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ANKARA denince akla bozkır geliyor. 
Oysa başkentin altında bugün görünme-
yen onlarca dere yatağı bulunuyor. Ken-

tin en bilinen semtlerinden Kavaklıdere, Hoşdere, 
Bentderesi, İncesu ve Cevizlidere isimlerini aslın-
da bir zamanlar Ankara’nın içinden akan dereler-
den alıyor. Ancak yıllar içinde şehir büyüdü, de-
reler betonun altına gömüldü, üzerlerine yollar ve 
binalar yapıldı. >> HABERİ 4. SAYFADA

Pursaklar’da vatandaş 
buluşmaları devam ediyor

OO HABER MERKEZİ
HER fırsatta va-
tandaşlarla bir ara-

ya gelme büyük ehem-
miyet veren Pursaklar 
Belediye Başkanı Ertuğrul 
Çetin, ‘‘Vatandaş Soruyor 
Başkan Cevaplıyor’’ prog-
ramları kapsamında, hem-
şehrileri ile bir araya gel-
meye devam ediyor.

>> HABERİ 4’te

Ankara’nın Kayıp Dereleri

OO HABER MERKEZİ
MAMAK Belediyesi, çevreye 
duyarlı belediyecilik anlayı-

şı doğrultusunda çalışmalarını sürdürü-
yor. Çevre Haftası kapsamında düzen-

lenen Kıbrıs Kanyonu Çevre Temizliği 
Etkinliği’nde belediye ekipleri, gönül-
lüler ve çevre duyarlılığına sahip vatan-
daşlar bir araya geldi.

>> HABERİ 3. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi Çevre Ko-
ruma ve Kontrol Müdürlüğü, ilkba-

har ve yaz aylarında artan hava sıcaklıklarıyla 
birlikte ortaya çıkan sinek, böcek ve haşerelere 
karşı ilçe genelinde kapsamlı çalışma yürütüyor. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

ETİMGEM’de mezuniyet 
coşkusu yaşandı

OO HABER MERKEZİ
ETİMESGUT Belediyesi Gençlik Eğitim 
Merkezi (ETİMGEM), LGS hazırlık süre-

cinde eğitim gören ve dönemi tamamlayan ortaöğre-
tim öğrencilerine mezuniyet programı düzenledi. >> 3

Keçiören 
Belediyesi’nden 

7/24 ilaçlama 
seferberliği

Mamak Belediyesi’nden 
Kıbrıs Kanyonu’nda 

çevre temizliği
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AKTOĞU

Sayfa 7’de

Rıza
SÜMER

Sayfa 6’da

Ali
TEPE

Sayfa 6’da

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediye-
si EGO Genel Müdürlüğü, vatandaş 

memnuniyetini artırmak ve hizmet kalitesini 
daha da yükseltmek amacıyla güvenlik persone-
line yönelik “Halkla İlişkiler ve Etkili İletişim” 
eğitimi düzenledi.                     >> HABERİ 3’te

HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediyesi tara-
fından Yakacık Mesire Alanı’nda 

düzenlenen Çocuk Şenliği, yoğun ilgi gör-
dü. Belediyeye bağlı kreş ve gündüz bakı-
mevlerinin 2026-2027 eğitim öğretim yılı 
kayıt sürecinin başlangıcı kapsamında 
gerçekleştirilen etkinlikte, minikler doya-
sıya eğlendi.         >> HABERİ 3. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
TÜRKİYE ve dünya-
nın farklı bölgelerin-

den inşaat sektörünün temsil-
cilerini bir araya getiren İnşaat 
Zirvesi Türkiye (CST) 2026 için 
geri sayım başladı. Türkiye Mü-

teahhitler Birliği (TMB) tarafın-
dan, T.C. Ticaret Bakanlığı’nın 
destekleriyle düzenlenen Zirve, 
17–18 Haziran 2026 tarihlerinde 
Ankara Sheraton Hotel & Con-
vention Center’da gerçekleştiri-
lecek.             >> HABERİ 4’te

“Benim 
konuşacağım grup 

toplantısı yapılacak”
HABER MERKEZİ
CUMHURİYET Halk Partisi (CHP) 
Grup Başkanı Özgür Özel, “Grup 

Başkanvekili arkadaşımız Meclis Başkanlı-
ğına gerekli başvuruyu yapıyor. Yapmaya-
caktık ama Grup Başkanvekillerimizin aça-
cağı ve benim konuşacağım grup toplantısı 
yapılacak.” dedi.                   >> HABERİ 5’te

ANKARA (AA)- TOBB Türkiye Deri 
ve Deri Ürünleri Sektörü Meclis 
Başkanı Muhittin Savranoğlu, kur-

ban derilerinin ekonomiye kazandırılmasını 
amaçladıklarını belirtti.         >> SAYFA 6’da

Siber suçlarla 
mücadelede 
194 şüpheli 
tutuklandı

ANKARA (AA)- İçişleri Bakanlığı, 
siber suçlarla mücadele kapsa-
mında, 18 ilde düzenlenen ope-

rasyonlarda yakalanan 357 şüpheliden 
194’ünün tutuklandığını bildirdi.      >> S. 6

Ankara, küresel inşaat 
sektörünün buluşma 

noktası olacak
Bayramda 
toplanan 

deriler 
ekonomiye 

kazandırılacak

Yenimahalleli 
binlerce çocuk 
şenlikte buluştu

EGO Güvenlik 
Personeline Etkili 
İletişim Eğitimi

KÜRESEL rekabe-
tin giderek arttığı 
iş dünyasında ni-

telikli ve belgeli iş gücü, 
ülkelerin ekonomik kal-
kınmasında stratejik bir 
unsur olarak öne çıkıyor. 
SYM CEO’su Muzaffer Özen, mesle-
ki yeterlilik ve personel belgelendir-
me sistemlerinin çalışanların bilgi 
ve becerilerini ulusal ve uluslararası 
standartlara göre doğruladığını be-
lirterek, bu sistemlerin üretim kali-
tesinden iş güvenliğine, ihracat per-
formansından kayıt dışı istihdamla 
mücadeleye kadar pek çok alanda 
kritik rol üstlendiğini vurguladı. 

ÖZEN, sürdürülebilir büyüme-
nin temelinde nitelikli insan 
kaynağının bulunduğunu ifa-

de etti. Özen, değişen iş dünyasında 
rekabetin artık sadece şirketler ara-
sında değil, çalışanlar arasında da 
yaşandığını belirtti.    >> SAYFA 8’de

Ekonominin 
Görünmeyen Gücü

KÜRESEL REKABETTE GÜÇLÜ 
OLMANIN ANAHTARI: BELGELİ İŞ GÜCÜ 

GONCAGÜL
KONAŞ

Mesleki Yeterlilik

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Mustafa
AYDEMİR
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Ertuğrul
KILIÇ
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Muzaffer ÖZEN
SYM CEO’su

SÜMER 
TAŞKIRAN
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HER ŞEY

İş Cinayetleri

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Türkiye işçi sınıfının sırtında milyarder olanlar, işçi 
sağlığı ve iş güvenliğini sağlamak yerine, “paralarımız 
gitmesin” diye gerekli önlemleri almıyorlar. İş cina-
yetlerinin adını da bulmuşlar. Diyorlar ki; “iş kazası” 
oldu. Bu iş kazası değil, aslında tam bir iş cinayetidir. 

Patronlar gerekli yasal önlemleri alsalar, üretici 
güç olan işçiler hayatta kalacaklardı. Bakın size bir 
anımsatmada bulunayım. Bükköy Madencilik Sanayi 
ve Ticaret AŞ’nin Bursa Mustafakemalpaşa’daki kö-
mür Ocağında 10 Aralık 2009’da meydana gelen ve 
19 işçinin ölümüne neden grizu patlamasından sonra 
yapılan faaliyet durdurma işleminde, devletin önemli 
bir ihmale imza attığı ortaya çıktı. 

Maden ocağının faaliyetini, Enerji Bakanlığı Ma-
den Genel Müdürlüğü değil de Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanlığı durdursaydı, işçiler işsiz kalma-
yacak, maaşları işveren tarafından ödenmeye devam 
edecek veya madenciler aynı maaşla bir başka işte 
istihdam edilecekti. Faaliyeti durdurma işlemi Maden 
Yasası’nın ilgili maddesine göre yapıldığı için, hayatta 
kalan yaklaşık 110 işçi işsiz kaldığı gibi, bunları yükü 
de devlete bindi. 

Bursa Mustafakemalpaşa’daki maden ocağında, 
uyarılara rağmen gerekli yasal önlemleri almayan 
Bükköy Madencilik Sanayi ve Ticaret AŞ’nin sahibi 
Nurullah Ercan, Kısa Çalışma Ödeneği’nden yararlan-
mak üzere Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na 
başvurdu. Ercan, devlete 19 işçinin hayatını kaybetti-
ği maden ocağından “işçi atmamak için bana destek 
verin” dedi. 

Kısa Çalışma Ödeneği, küresel ekonomik krizin 
Türkiye’ye yansımaları sonucunda zor durumda kalan 
firmalara, işletmenin faaliyetlerini sürdürerek mevcut 
çalışanlarını işten atmasınlar diye devletin sağladığı bir 
imkândır.

 Bu olanaktan, geçen yıllarda birçok firma ya-
rarlandı. Ekonomik kriz, yangın, patlama, su baskını 
gibi mücbir sebepleri olan firmalar başvurma hakkına 
sahipdir.

Başvuruyu Çalışma Bakanlığı inceliyor, uygun 
görürse talep karşılanıyor. Maden kazası örneğinde 
olduğu gibi, işverenin patlamada kusurlu olduğu mü-
fettiş raporu ile sabitse talep geri çevrilebiliyor. 

Kısa Çalışma Ödeneği’nde işçilerin maaşını, üç ay 
süreyle, asgari ücretin en az yüzde 40’ı, en fazla da 
yüzde 80’i oranında devlet ödüyor. Bu süre emekliliğe 
sayılmıyor. İşçi sağlık yardımlarından yararlanabiliyor.

Bu koşullar ışığında, hem Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik hem de Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’nın 
resmi-süreli bildirim ve uyarılarına karşın maden 
ocağında gerekli önlemleri almadığı, tespit edilen ek-
siklikleri gidermediği belirlenen, Bükköy Madencilik 
patronu Nurullah Ercan’ın devletten yardım talebinin 
nasıl sonuçlanacağı o tarihte bile belli olmamıştı.

Madeni kapatmada hangi madde uygulandı?
Maden Yasası’nın 29. maddesinin, “İşletme açı-

sından tehlikeli durumların tespiti halinde, bu halleri 
gidermek için ruhsat sahibine altı aya kadar süre ve-
rilir, mücbir sebepler dışında bu süre uzatılmaz. Bu 
süre sonunda projeye uygun faaliyette bulunulmaması 
veya tehlikeyi durumun ortadan kaldırılmaması halin-
de teminat irad kaydedilerek işletme faaliyeti durduru-
lur” fıkrası uygulandı.

İş Yasası’na göre kapatmanın yararı nedir?
İş Yasası’nın 79. maddesi ise “Bir işyerinin te-

sis ve tertiplerinde, çalışma yöntem ve şekillerinde, 
makine ve cihazlarında işçilerin yaşamı için tehlikeli 
olan bir husus tespit edilirse, bu tehlike giderilince-
ye kadar, tehlikenin niteliğine göre iş tamamen veya 
kısman durdurulur veya işyeri kapatılır. İşveren bu 
nedenle işsiz kalan işçilere, ücretlerini ödemeye veya 
ücretlerinde bir düşüklük olmamak üzere meslek veya 
durumlarına göre başka iş vermeye zorunludur” diyor.

Sermaye sınıfı ve siyasi iktidarlar iş kazalarına kar-
şı gerekli ve zorunlu önlemleri almadıkları için her yıl 
yüzlerce işçi yaşamını yitiriyor. İşçilerin eş ve çocuk-
ları aç ve sefil kalıyor. Sorumlular formülü bulmuşlar. 
Ne diyorlar? İş kazası diyorlar. Kazanın bir tanımı var. 
Kaza, nerede ne zaman meydana geleceği belli ol-
mayan olaydır. Oysa Türkiye’de işlerlerinde olan iş 
kazalarının adı “iş kazası” değil, tam bir cinayettir.

www.sonsoz.com.tr

Kilo verdirmekle birlikte 
sağlıklı yaşamayı da 

öğretiyoruz

ANKARA (AA) - Türkiye'de, kadın 
sağlığına yönelik farkındalığın artma-
sıyla, son 10 yılda meme muayenesi, 
mamografi ve smear testi yaptıran ka-
dınların oranları yükselirken, hiç test 
yaptırmayanların oranının halen yük-
sek seviyelerde olması, düzenli tarama 
alışkanlığının istenilen düzeye ulaşma-
dığını ortaya koydu.

AA muhabirinin, Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) verileri, Dünya Sağ-
lık Örgütü (DSÖ) ile Ekonomik İşbirliği 
ve Kalkınma Örgütü (OECD) raporla-
rından derlediği bilgiye göre, erken teş-
his kadın kanser hastalıklarında haya-
ti önem taşıyor.

Türkiye'de, kadınların koruyucu 
sağlık hizmetlerine ilgisi yıllar içinde ar-
tarken, bu artış kendi kendine meme 
muayenesi yapma, mamografi çektir-
me ve smear testi yaptırma oranlarına 
da yansıdı.

Bu doğrultuda, 2016 yılında 15 yaş 
ve üzeri kadınların yüzde 60,6'sı kendi 
kendine hiç meme muayenesi yapma-
mışken, bu oran 2025'te yüzde 44,8'e 
geriledi. Aynı dönemler itibarıyla ken-
di kendine ayda bir meme muayenesi 
yapan kadınların oranı yüzde 19,7'den 
yüzde 23,9'a, 3 ayda bir muayene ya-
panların oranı yüzde 7,9'dan yüzde 
11,7'ye ve 3 aydan daha uzun sürede 
bir muayene yapanların oranı yüzde 
11,9'dan yüzde 19,6'ya yükseldi.
Mamografi çektirme oranı 

arttı
Kadınların, mamografi çektir-

me durumunda da değişim gözlendi. 
Türkiye'de, 40 yaş ve üzeri kadınlarda 
2016'da hiç mamografi çektirmeyenle-
rin oranı yüzde 56,2 iken, 2025'te yüz-
de 42,4'e indi.

Son 12 aylık dönemde, mamogra-
fi çektiren kadınların oranı 2016 yılında 
yüzde 14,2 iken, 2025'te yüzde 16,7 
oldu. Söz konusu dönemde, 1 yıldan 
çok 2 yıldan az mamografi çektirenle-
rin oranı yüzde 10,3'ten yüzde 12,3'e, 

2 yıldan çok 3 yıldan az mamogra-
fi çektirenlerin oranı yüzde 5,4'ten yüz-
de 9,6'ya, 3 yıldan çok 5 yıldan az ma-
mografi çektirenlerin oranı yüzde 6'dan 
yüzde 6,6'ya ve 5 yıldan uzun sürede 
mamografi çektirenlerin oranı yüzde 
8'den yüzde 12,4'e çıktı.

Smear testi yaptıranlar 
çoğaldı

Rahim ağzı kanserini erken evre-
de teşhis etmek için uygulanan sme-
ar testi yaptırma durumu incelendiğin-
de, 15 yaş ve üzeri kadınlarda hiç test 
yaptırmayanların oranı 2016'da yüz-
de 69,3 iken, geçen yıl yüzde 59 ola-
rak belirlendi.

Aynı dönemler itibarıyla son 1 yılda 
test yaptıranların oranı yüzde 10,9'dan 
yüzde 11,8'e, 1 yıldan çok 2 yıldan az 
sürede test yaptıranların oranı yüz-
de 7,9'dan yüzde 8,7'ye, 2 yıldan çok 
3 yıldan az zamanda test yaptıranla-
rın oranı yüzde 3,6'dan yüzde 5,9'a, 
3 yıldan çok 5 yıldan az sürede test 
yaptıranların oranı yüzde 3,2'den yüz-
de 4,7'ye ve 5 yıldan fazla sürede test 
yaptıranların oranı yüzde 5,1'den yüz-
de 9,8'e yükseldi.

Meme kanseri taraması 
OECD ortalamasının 

altında
OECD'nin, "Health at a Glance 

2025" raporuna göre, erken tanı kan-
ser ölümlerini azaltmada kritik rol oy-
nuyor. OECD ülkelerinde, meme kan-
seri kadınlarda kansere bağlı ölümlerin 
yüzde 15'i ile ikinci sırada yer alsa da 
son yıllarda ölüm oranlarında düşüş 
gözleniyor. Bu da erken teşhis ve teda-
vi neticesinde, hayatta kalma oranının 
yükseldiğini gösteriyor.

Türkiye'de ise meme kanseri ta-
raması yaptıran kadınların oranı yüz-
de 37 ile OECD ortalaması olan yüzde 
55'in altında bulunuyor.

DSÖ verilerine göre de dünya-
da meme kanseri 2022'de yaklaşık 
2,3 milyon kadında tespit edilirken, bu 
doğrultuda 670 bin ölüme neden oldu-
ğu tahmin ediliyor.

Uluslararası Kanser Araştırmala-
rı Ajansının (IARC), 2025'te yayımla-
dığı analizde, mevcut eğilimin sürme-
si halinde, meme kanserinde yıllık yeni 
vaka sayısının 2050'de 3,2 milyona, 
ölümlerin ise 1,1 milyona çıkabileceği 
öngörülüyor.

DSÖ verilerine göre kadınlarda en 
sık görülen dördüncü kanser türü olan 
rahim ağzı kanserinde ise 2022'de tah-
mini 660 bin yeni vaka görülürken, 
hastalık sonucunda 350 bin ölüm ger-
çekleştiği biliniyor.

Türkiye'de kadın 
hastalıklarında kanser 

oranları
TÜİK verilerine göre, Türkiye'de 

ölüm nedenlerine bakıldığında, "me-
menin kötü huylu tümörü" olarak ifa-
de edilen meme kanseri nedeniyle 
2018'de 4 bin 191 kadın hayatını kay-
bederken, bu rakam 2024'te 4 bin 693 
olarak gerçekleşti.

"Kadın genital organları malign ne-
oplazmları" şeklinde belirtilen rahim, 
rahim ağzı, tüp ve yumurtalık kanser-
leri nedeniyle vefat edenlerin sayısı ise 
2018'de 3 bin 288 iken, 2024'te 3 bin 
456'ya yükseldi.

Bu doğrultuda, söz konusu yıllar-
da kadın hastalıkları kanseri nedeniyle 
2018'de toplam 7 bin 479, 2024'te ise 
8 bin 149 kadın hayatını kaybetti.

Türkiye'de, hayatında en az bir kez 
mamografi çektiren kadınların yüzde 
57,6 ve smear testi yaptıranların ise 
yüzde 40 seviyelerinde kalması, bu 
konuda hala düzenli tarama alışkan-
lığının istenen seviyeye ulaşmadığı-
nı gösterdi.

"Farkındalıktaki 
artış, düzenli tarama 

alışkanlığına dönüşmeli"
Lokman Hekim Üniversitesi Anka-

ra Hastanesi Kadın Doğum ve Jineko-
lojik Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Vakkas 
Korkmaz, son yıllarda kadın sağlığı ko-
nusunda farkındalığın arttığını söyledi.

Özellikle kendi kendine meme mu-
ayenesi yapan, mamografi çektiren 
ve smear testi yaptıran kadın oranla-
rında belirgin yükseliş olduğuna işa-
ret eden Korkmaz, şu değerlendirme-
de bulundu:

"Bu durum, kadınların koruyucu 
sağlık hizmetlerine olan ilgisinin arttığı-
nı ve tarama programlarının toplumda 
daha fazla karşılık bulmaya başladı-
ğını düşündürüyor. Sağlık Bakanlı-
ğı'mızın yürüttüğü tarama programları, 
KETEM'lerin (Kanser Erken Teşhis Ta-
rama ve Eğitim Merkezi) yaygınlaşma-
sı, aile hekimliği uygulamaları, sosyal 
medya ve dijital platformlarda sağlık 
içeriklerinin daha görünür hale gelmesi 
ve kadınların sağlık okuryazarlığındaki 
artış önemli etkenler arasında sayılabi-
lir. Ancak tarama oranlarımız, hala is-
tenilen seviyede değil. Örneğin, smear 
testi ve mamografi yaptırmamış kadın 
oranları hala oldukça yüksek. Özellik-
le kadın kanserlerinde erken tanı hayat 
kurtarır. Farkındalıktaki artışın, düzen-
li tarama alışkanlığına dönüşmesi en 
önemli hedefimiz olmalı."

Testler ücretsiz yapılabiliyor
Sağlık Bakanlığı, tamamen ücret-

siz olarak gerçekleştirilen taramalarla, 
özellikle kadınlarda görülen kanser tür-
lerini, henüz bir şikayete neden olma-
dan ve belirti vermeden ortaya çıkar-
mayı amaçlıyor. Böylece, çok sayıda 
kadın, erken teşhis edilerek sağlığına 
kavuşuyor.

Taramalar, KETEM, Toplum Sağlığı 
Merkezleri (TSM), Sağlıklı Hayat Mer-
kezleri (SHM), Aile Sağlığı Merkezleri 
(ASM) ve Mobil Kanser Tarama araç-
ları da dahil olmak üzere, birinci ba-
samak sağlık kuruluşlarında ücretsiz 
olarak yapılıyor. Kırsalda yaşayan va-
tandaşlar ve dezavantajlı gruplara ise 
mobil tarama araçları ile söz konusu 
sağlık hizmeti veriliyor.

Türkiye'de kadın sağlığında bilinç 
artsa da hala istenilen seviyede değil

İSTANBUL, (DHA)- ME-
DİPOL Sağlık Grubu Derma-
toloji Bölümü’nden Uzm. Dr. 
Makbule Dündar, güneş kremi 
kullanımının cilt kanserine kar-
şı en önemli koruyucu adım-
lardan biri olduğunu belirterek, 
korunmasız güneş maruziyeti-
nin çok daha büyük risk taşıdı-
ğını söyledi. Uzm. Dr. Dündar, 
“Çocukların güneş yanığından 
korunması da çok önemli. Çün-
kü çocukluk çağındaki güneş 
hasarı ilerleyen yıllarda cid-
di sonuçlara yol açabiliyor. Gü-
neş kreminin gün içinde yal-
nızca bir kez sürülmesi yeterli 
değildir. Özellikle deniz ve ha-
vuz kenarında güneş koruyucu 
mutlaka iki saatte bir yenilen-
meli. Yüz bölgesi için iki par-
mak kuralına dikkat edilerek 
yeterli miktarda ürün kullanıl-
malı” dedi.Güneş koruyucula-
rın yalnızca SPF değerine göre 
değerlendirilmemesi gerektiği-
ni belirten Dr. Dündar, “UVB 
bronzlaşmaya ve yanıklara ne-
den olurken, UVA ışınları cilt 
yaşlanması ve kırışıklıklardan 
sorumludur. Bu nedenle kulla-
nılacak ürünün hem UVA hem 
UVB koruması içermesi gere-
kir. Yaz aylarında en az SPF 30 

güneş koruyucu kullanılmalı-
dır. Güneş hassasiyeti olan ki-
şilerde SPF 50 ürünlerin tercih 
edilmesi gerekir. Ekran karşı-
sında uzun süre vakit geçiren 
kişiler de mavi ışık koruması 
içeren ürünlerin kullanımı fay-
dalı olacaktır” diye konuştu.

Güneş ışınlarının cilt üze-
rindeki etkilerini belirten Dr. 
Dündar, “Cilt kanserinin en 
önemli nedenlerinden biri ko-
runmasız güneş maruziyeti-
dir. Özellikle koyu renkli ben-
leri olan kişilerde bu risk daha 
da artabiliyor. Çocukluk döne-
minde oluşan güneş yanıkla-
rı ilerleyen yaşlarda cilt kanse-
ri gelişme riskini ciddi şekilde 
arttırıyor. Güneş koruyucu se-
çiminde cilt tipi oldukça önem-
li. Kuru ciltler için daha yoğun 
ve nemlendirici özellikli ürün-
ler tercih edilebilir. Yağlı ve ak-
neye eğilimli ciltlerde ise daha 
hafif, jel ya da likit formdaki 
güneş koruyucular kullanılma-
lıdır” dedi.

Güneş koruyucu iki 
saatte bir yenilenmeli

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. Basın-ILN02483619
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SATIŞ MEMURLUĞU
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TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/47 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıyme-
ti ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: Ankara ili Çamlıdere İlçesi Bökeler Mahallesi Köyiçi Mevkii 110 ada 2 parsel sa-
yılı iki katlı kargır ev ve Kargir samanlık ve arsası vasıflı taşınmazTaşınmaz ortalama% 1-2 
meyilli, üzerinde müştemilatın olduğu.Hali hazırda üzerinde hububat ekili durumdadır. Ta-
şınmaz Büyükşehir sınırları içerisinde yer almaktadır. Taşınmaz üzerinde kısmen iki kat-
lı yığma yapı ve samanlık yapısı bulunmaktadır. Parselin güneyinde bir kısmı iki katlı olan 
yapının alt katı antre, iki oda, mutfak ve odunluk kısmından oluşmaktadır. Yapının alt katı 
72,00 m2, üst katı 95,00 m2 oturum alanına sahiptir. Parselin kuzey ucunda taş duvar üze-
ri sıvalı ahşap çatı kiremit örtülü samanlık yapısı 97,84 m2 oturum alanına sahiptir.
Adresi : Ankara İli Çamlıdere İlçesi Bökeler Mah Köyiçi Mevkii .110 Ada 2 Parsel Çamlı-
dere / ANKARA
Yüzölçümü : 617,03 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 1.744.718,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 11:29
-------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 11:29
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 20/07/2026 - 11:29
-------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 27/07/2026 - 11:29
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Örnek No:55*

ANTALYA, (DHA)- Antalya'da Sağlıklı Hayat 
Merkezi'ndeki beslenme danışmanlığına başvuran 
İsmihan Özdemir (56), 1 yılda 121 kilodan 95 kiloya 
düştü. Özdemir'in programını düzenleyen diyetisyen 
Ömer Akıdan, "Diyetisyenlerin görevi; sadece kilo 
verdirmek değildir, sağlıklı yaşamayı da öğretiyoruz. 
Hızlı kilo verme isteğiyle yapılan bilinçsiz diyetler 
ciddi sağlık sorunlarına yol açabiliyor" dedi. Antal-
ya Konyaaltı Sağlıklı Hayat Merkezi'ne başvuran İs-
mihan Özdemir, 1 yıllık süreçte 26 kilo verdi. Diyetis-
yen Ömer Akıdan'ın takibinde düzenli beslenme ve 
su tüketimi alışkanlığı kazanan Özdemir, sürecin so-
nunda 121 kilodan 95 kiloya düştü. Diyetisyene baş-
vurmadan önce çeşitli diyetler uygulayan ancak kilo 
veremediğini söyleyen Özdemir, diyetisyen yardı-
mıyla kilo vermeye başladığını kaydetti.

1 yıldır diyetisyen desteği aldığını kaydeden İs-
mihan Özdemir, "Daha önce de farklı dönemler-
de destek almıştım ancak bu son 1 yıl benim için en 
başarılı dönem oldu. Diyetisyenim Ömer Bey ile ta-
nıştım. Sonuçta obezite bir hastalık. Biz çoğu za-
man bunu sadece 'şişmanlık' olarak görüyoruz ama 
bu süreçte insanların daha fazla desteğe ihtiyacı 
oluyor. 1 yılda 26 kilo verdim. Diyete 121 kilo ile baş-
lamıştım. Şu anda 95 kiloyum. Düzenli beslenme-
yi öğrendim. Öğünlerimde neyi, ne kadar tüketmem 
gerektiğini öğrendim.’ şeklinde konuştu.
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Mamak Belediyesi’nden Kıbrıs 
Kanyonu’nda çevre temizliği

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi, çev-
reye duyarlı belediyecilik an-
layışı doğrultusunda çalış-
malarını sürdürüyor. Çevre 
Haftası kapsamında düzen-
lenen Kıbrıs Kanyonu Çev-
re Temizliği Etkinliği’nde be-
lediye ekipleri, gönüllüler ve 
çevre duyarlılığına sahip va-
tandaşlar bir araya geldi.

Mamak Belediyesi, çev-
reye duyarlı belediyeci-
lik anlayışı doğrultusunda 
ilçe genelindeki çalışmaları-
nı sürdürüyor. Çevre Hafta-

sı kapsamında düzenlenen 
Kıbrıs Kanyonu Çevre Te-
mizliği Etkinliği’nde belediye 
ekipleri, gönüllüler ve çev-
re duyarlılığına sahip vatan-
daşlar bir araya geldi.

Mamak’ın önemli doğal 
güzellikleri arasında yer alan 
Kıbrıs Kanyonu, sahip oldu-
ğu doğal dokusu, bitki örtüsü 
ve canlı yaşamına ev sahip-
liği yapan yapısıyla ilçenin 
dikkat çeken doğal alanla-
rı arasında bulunuyor. Doğa 
yürüyüşleri, piknik ve açık 
hava etkinlikleri için özellik-
le hafta sonları vatandaşlar 

tarafından tercih edilen kan-
yon, aynı zamanda korun-
ması gereken doğal yaşam 
alanlarından biri olarak öne 
çıkıyor.

ÇEVRE DÜZENİ İÇİN 
PLANLI ÇALIŞMA

Belediye ekipleri tarafın-
dan bölgede çevre kirliliği-

ne neden olan plastik atıklar, 
gıda ambalajları ve çeşit-
li atıklar toplandı. Çalışma-
larla, kanyonun doğal yapı-
sının korunması ve bölgede 
yaşayan canlıların yaşam 
alanlarının zarar görmemesi 
amaçlandı.

Mamak Belediyesi Kıbrıs 

Kanyonu’nda gerçekleştirdi-
ği temizlik çalışmasıyla böl-
genin doğal görünümünün 
korunmasına ve vatandaş-
ların yoğun olarak kullandı-
ğı alanlarda çevre düzeni-
nin sağlanmasına yönelik 
önemli bir çalışma gerçek-
leştirildi.

Yenimahalleli 
binlerce çocuk 

şenlikte buluştu
OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE Belediyesi tarafından 
Yakacık Mesire Alanı’nda düzenlenen Ço-
cuk Şenliği, yoğun ilgi gördü. Belediyeye bağ-
lı kreş ve gündüz bakımevlerinin 2026-2027 
eğitim öğretim yılı kayıt sürecinin başlangıcı 
kapsamında gerçekleştirilen etkinlikte, minik-
ler doyasıya eğlendi.

Şenlikte çocukları Yenimahalle Belediye 
Başkanı Fethi Yaşar, CHP Yenimahalle İlçe 
Başkanı Halil Alankuş, Yenimahalle Beledi-
yesi Başkan Yardımcıları Naki Demir, Feru-
dun Güngör ve meclis üyeleri de yalnız bırak-
madı.

BAŞKAN YAŞAR’DAN 
YENİ KREŞ MÜJDESİ

Alanda çocuklar tarafından sevgi seliyle 
karşılanan Yaşar, yaptığı konuşmada, “Bele-
diyecilik asfalt, yol yapmak ve çöp toplamak 
değildir. Belediyecilik bunların yanında ilçe-
yi eğitimde, kültürde, sanatta ve sağlıkta ge-
liştirmek demektir. Bizler bu çocukların daha 
iyi şartlarda okuması için çalışıyoruz. Si-
zin kaynaklarınızı sizlere harcıyoruz, çocuk-
larınıza harcıyoruz. Ben göreve geldiğimde 
Yenimahalle’nin doğru dürüst bir tane kreşi 
yoktu. Bugün 3 bin öğrencinin en iyi şartlarda 
eğitim aldığı kreşleri ilçemize kazandırdık. İn-
şallah bu dönem içerisinde de bine yakın ço-
cuğumuzun yararlanacağı kreşler yapacağız. 
Yenimahalle’nin kreşleri ödül aldı; Ankara’nın 
en donanımlı en temiz kreşleri ödülünü aldı, 
en iyi öğretmenlerinin olduğu eğitim yuva-
sı seçildi. Yenimahalle’de oturmak ayrıcalık-
tır. Yenimahalle Türkiye’nin gelişmişlikte 5’inci 
ilçesi. Kütüphaneler açıyoruz, etüt merkez-
leri açıyoruz. Dershane ücretleri çok yüksek 
buna da el attık ve bugün etüt merkezlerimiz-
de ücretsiz bir şekilde 5 bin öğrencimizi liseye 
ve üniversiteye hazırlıyoruz. Eğitim düzelme-
den Türkiye düzelmez. Eğitim düzelmeden 
Türkiye’nin sorunları çözülmez. Onun için ço-
cuklarımızı ne kadar donanımlı, ne kadar kül-
türlü yetiştirebilirsek Türkiye’nin geleceği de o 
kadar aydınlık olacaktır” dedi.

DOYASIYA EĞLENDİLER
Gün boyunca devam eden şenlikte dev 

emoji korteji, karnaval oyun çadırları, şişme 
oyun parkları, yeni nesil ahşap oyun alanla-
rı ve 3D VR sanal gerçeklik oyun alanı ço-
cuklarla buluştu. Canlı langırt, gladyatör, tır-
manma duvarı ve panayır oyun alanlarında 
eğlenceli anlar yaşanırken, jonglör ve kukla 
gösterileri de büyük beğeni topladı.

Ödüllü yarışmalarla renklenen etkinlikte 
çocuklara pamuk şeker ve patlamış mısır ik-
ram edildi. Ailelerin de yoğun katılım gösterdi-
ği şenlik, gün boyu süren etkinliklerle bayram 
havasında geçti.

Ayrıca alanda kurulan stantlarda yeni dö-
nem kreş kayıtları da alınarak ailelere bilgi-
lendirme yapıldı.

EGO Güvenlik Personeline 
Etkili İletişim Eğitimi

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Be-
lediyesi EGO Genel Müdürlü-
ğü, vatandaş memnuniyetini ar-
tırmak ve hizmet kalitesini daha 
da yükseltmek amacıyla güven-
lik personeline yönelik "Halkla 
İlişkiler ve Etkili İletişim" eğitimi 
düzenledi. Haziran ayı boyun-
ca devam edecek eğitim prog-
ramı kapsamında 800 güvenlik 
personeli, vatandaşlarla doğru 
ve etkili iletişim kurulması konu-
sunda kapsamlı eğitim alıyor.

Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi EGO Genel Müdürlüğü, 
toplu ulaşım hizmetlerinde va-
tandaş memnuniyetini artırmaya 
yönelik çalışmalarına bir yeni-
sini daha ekledi. Kurum bün-
yesinde görev yapan güvenlik 
personelinin iletişim becerileri-
ni geliştirmek amacıyla "Halk-
la İlişkiler ve Etkili İletişim" ko-
nulu hizmet içi eğitim programı 
başlatıldı.
800 GÜVENLİK PERSONELİ 

EĞİTİME KATILDI
Haziran ayı boyunca süre-

cek eğitimlerde, EGO Genel 
Müdürlüğü bünyesinde görev 
yapan 800 güvenlik personeline 

etkili iletişim teknikleri, kriz anla-
rında iletişim yönetimi ve vatan-
daş odaklı hizmet anlayışı ko-
nularında bilgi veriliyor.

EGO Koruma ve Güvenlik 
Şube Müdürü İbrahim Yiğit Öz-
boyacı eğitim programıyla va-
tandaş ve güvenlik personeli 
arasında sağlıklı iletişim ku-
rulmasının hedeflendiğini söy-
leyerek, “Vatandaşlarımızın 
kurumlara bakış açısının şekil-
lenmesinde, kurumlara yönelik 
ilk intibanın oluşmasında ilk te-
ması kurduğu güvenlik görevlisi-
nin tavır, davranış ve üslubunun 
ön plana çıktığını gözlemledi-
ğimiz dönemlerden geçiyoruz. 
Profesyonel güvenlik görevlisi 

artık sadece kuralları uygulayan 
kişi olmaktan çıkıyor. Toplum 
nezdinde de insanı yöneten, 
yönlendiren ve insan ilişkileri-
ni kuvvetli hâle getiren bir birey 
hâline geldiğini de gözlemliyo-
ruz” dedi.

Eğitimlerde verilen konu 
başlıklarına da değinen Özbo-
yacı, “Kıymetli akademisyenle-
rimizin de katılımıyla, diğer katı-
lımcıların da konuşmacıların da 
katılımıyla etkili iletişim beceri-
leri, kriz anında müdahale, va-
tandaşla iletişim kurma, halkla 
iletişim kurma şekil ve biçimleri 
noktasında eğitim planımızı ve 
eğitim müfredatını şekillendirmiş 
bulunuyoruz” diye konuştu.

Keçiören Belediyesi’nden 
7/24 ilaçlama seferberliği
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Beledi-
yesi Çevre Koruma ve 
Kontrol Müdürlüğü, ilk-
bahar ve yaz aylarında 
artan hava sıcaklıklarıy-
la birlikte ortaya çıkan 
sinek, böcek ve haşere-
lere karşı ilçe genelinde 
kapsamlı çalışma yürü-
tüyor. Vatandaşların yaz 
mevsimini rahat ve hu-
zurlu geçirmesini hedef-
leyen ekipler, larvala-
rın üreme noktalarından 
başlayarak tüm ilçede 
ilaçlama seferberliği yü-
rütüyor.

Vatandaşların si-
nek ve haşere sorunu 
yaşamaması için hum-
malı bir çalışma yürü-
ten Keçiören Belediyesi 

görevlileri, 51 mahalle-
nin tamamında eş za-
manlı olarak sahada yer 
alıyor. Çalışmalar kap-
samında özellikle nem-
li alanlar, su birikintileri, 
yeşil alanlar, parklar ve 
pazar yerleri gibi insan 
hareketliliğinin yoğun, 
sulak bölgelerin fazla ol-
duğu alanlar mercek al-
tına alındı. Halk sağlı-
ğını tehdit edebilecek 

unsurları ortadan kaldır-
mak amacıyla sürdürü-
len bu çalışmalar, gece 
ve gündüz olmak üzere 
vardiyalı sistemle kesin-
tisiz bir şekilde devam 
ediyor.

Halk ve çevre sağ-
lığı standartlarına en 
üst düzeyde dikkat edi-
len ilaçlama işlemlerin-
de kullanılan formüller 
yalnızca hedef alınan 

larva ve böcekler üze-
rinde etkili olurken; çev-
reye, sokak hayvanları-
na ve diğer canlılara ise 
herhangi bir zarar ver-
miyor.
MAHALLE İLAÇLAMA 

PROGRAMI WEB 
SİTESİNDE

Keçiören Belediyesi, 
şeffaf belediyecilik anla-
yışı gereği ilaçlama ça-
lışmalarının hangi ma-
hallede, ne zaman ve 
hangi saat aralıkların-
da yapılacağını anlık 
olarak web sitesinden 
paylaşıyor. Vatandaş-
lar, cevre.kecioren.bel.tr 
adresini ziyaret ederek 
mahallelerinde gerçek-
leştirilen ilaçlama çalış-
malarını takip edip de-
taylı bilgi alabiliyor.

ETİMGEM’de 
mezuniyet 

coşkusu yaşandı
OO HABER MERKEZİ

ETİMESGUT Belediyesi Gençlik Eğitim 
Merkezi (ETİMGEM), LGS hazırlık sürecinde 
eğitim gören ve dönemi tamamlayan ortaöğre-
tim öğrencilerine mezuniyet programı düzen-
ledi. Toplamda 6 şube olan LGS hazırlık grubu 
öğrencileri programa yoğun ilgi gösterdi. 

Müziklerin çaldığı, dansların edildiği ve bir-
birinden renkli etkinliklerin gerçekleştirildiği 
programda öğrenciler, ortaokuldan liseye ge-
çiş sürecinin heyecanını hep birlikte yaşadı. 
Bu zorlu süreci tamamlayan ve yeni bir eğitim 
hayatına adım atmanın mutluluğunu yaşayan 
öğrenciler, arkadaşları ve öğretmenleriyle bir-
likte bu günü kutladı. 

Etimesgut Belediyesi tarafından gençle-
rin akademik hayatlarını desteklemek amacıy-
la hizmet veren ETİMGEM, öğrencilerin eğitim 
yolculuklarında yanlarında olmaya devam edi-
yor. Eğitim faaliyetlerinin yanı sıra sosyal ve 
kültürel etkinliklerle öğrencilerin moral ve moti-
vasyonlarının artırılması da hedefleniyor.

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal 
Beşikcioğlu’nun, “Eğitimin tasarrufu olmaz” 
anlayışı doğrultusunda sürdürülen çalışma-
larla, gençlerin geleceğe güvenle hazırlana-
bilmeleri için eğitim alanındaki destekler ka-
rarlılıkla devam ediyor. Akademik işbirlikleri ve 
çağdaş eğitim programlarıyla, öğrencilerin sı-
navlarda başarılı olması kadar kişisel gelişim-
lerini de önceleyen ETİMGEM, her dönem ol-
duğu gibi önümüzdeki sınav süreçlerinde de 
öğrencilerin yanında olmayı sürdürecek.

Başkan Erdal Beşikcioğlu, lise hayatına 
ilk adımlarını atacak öğrencilere başarılar di-
lerken, belediye olarak eğitimde fırsat eşitli-
ğini önceleyen projelerle çocuklarımızın ha-
yallerine giden yolda destekçi olmaya devam 
edeceklerini belirtti. Başkan Beşikcioğlu aynı 
zamanda, sabır ve emekleri sebebiyle öğret-
menlere de teşekkürlerini iletti. 
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AYDEMİR

ANKARA
RÜZGARI

Tedbir Al, 
Keneden Korkma

Yaz mevsimi geldiğinde içimizde tarif edil-
mesi zor kıpırtılar belirir. Şehirlerin beton  yı-
ğınlarından kendimizi kurtarmak ve biraz nefes 
almak amacıyla kırlara, yaylalara, bağlara ve 
bahçelere koşarız. Bir yandan  piknik sofrala-
rı kurulurken,  çocuklarımız çimenlerde yuvar-
lanır. Doğa tüm güzelliğiyle bizleri  kucaklar. 
Ancak doğanın bu muhtelem inanılmaz güzel-
liğinin yanında hayatımızı tehdit eden bir canlı 
vardır: Kene.

Son yıllarda yaz aylarının gelmesiyle birlik-
te ülkemizin kabusu haline geldi.  Yaz ayları-
mızın gündemini oluşturan Kene vakaları, her 
yıl çok sayıda insanımızın hastalanmasına, çok 
zaman da hayatını kaybetmesine neden oluyor. 
Oysa kene ortaya yeni çıkmış bir tehdit değildir. 
Asırlardır doğada hüküm sürdüren kene bugün 
daha fazla konuşulur hale geldiyse bunun se-
bebi taşıdığı hastalıkların daha iyi bilinmesi ve 
vakaların daha dikkatli takip edilmiş olmasıdır.

Toplum olarak bir yandan atın ölümü ar-
padan olsun diyerek keneyi küçümseyenler 
yanında korkudan aklı çıkanlar da var. Kene 
yüzünden müthiş cömert doğanın nimetlerin-
den yararlanamayanlar, ormanda yürüyüş dahi 
yapmaktan kaçırarak oksijen nimetinden ya-
rarlanamayanlar var. Oysa doğru yaklaşım ne 
korkuya teslim olmak ne de umursamaz dav-
ranmaktır. Doğru olan, konu hakkında bilgi 
sahibi olmak ve gerekli tedbirleri alarak sağlığı 
korumaktır. 

Kene denildiğinde ilk aklımıza gelen hasta-
lık Kırım Kongo Kanamalı Ateşi’dir. Özellikle 
ülkemizin bazı şehirlerinde görülen bu hastalık 
bizim için ciddi sonuçlar doğurabilmektedir. 
Ancak unutulmamalıdır ki her kene hastalık ta-
şımaz. Buna rağmen her keneyi ciddiye almak 
ve potansiyel bir risk olarak değerlendirmek ge-
rekir. Çünkü hangi kene hastalığa sebep olur  
bunu çıplak gözle anlamamız mümkün değildir.

Burada asıl tehlike ise bazı insanların hâlâ 
yapışan Keneye yalan yanlış müdahalelerde bu-
lunmasıdır. Kenenin üzerine sigara bastırmak, 
kolonya dökmek, deterjan sürmek ya da yak-
maya çalışmak halk arasında yaygın olan fakat 
son derece sakıncalı uygulamalardır. Bilimsel 
veriler, bu tür müdahalelerin hastalık bulaşma 
riskini artırabileceğini göstermektedir. Buna 
rağmen kulaktan dolma bilgiler, uzman tavsiye-
lerinin önüne geçebilmektedir.

Bilgi çağında yaşayan bizler Dünyanın her-
hangi bir yerindeki gelişmeye saniyeler içinde 
ulaşabiliyoruz. Fakat ne yazık ki doğru bilgi ile 
yanlış bilgi de aynı hızla yayılıyor. Sosyal med-
yada dolaşan asılsız paylaşımlar, insanları ge-
reksiz korkulara sürüklediği gibi bazen hayati 
hatalar yapmalarına da neden olabiliyor. Bu 
nedenle sağlıkla ilgili konularda başvurulacak ilk 
kaynak uzmanlar ve bilimsel veriler olmalıdır.

Kene meselesi aslında bize başka bir gerçe-
ği de hatırlatıyor. İnsanlık, doğaya hükmettiğini 
düşündükçe doğanın küçücük bir canlıyla bile 
ne kadar güçlü olduğunu yeniden öğreniyor. 
Gözle zor görülen birkaç milimetrelik bir canlı, 
modern tıbbın ve teknolojinin tüm gelişmişliği-
ne rağmen hâlâ ciddi bir sağlık sorunu oluştu-
rabiliyor. Bu durum insana tevazu sahibi olmayı 
öğreten önemli bir ders niteliğindedir.

Öte yandan iklim değişikliğinin etkileri de 
göz ardı edilmemelidir. Uzmanlar, sıcaklıkların 
artmasıyla birlikte kene popülasyonlarının ge-
nişlediğine ve yeni bölgelere yayıldığına dikkat 
çekmektedir. Bugün riskli kabul edilmeyen bazı 
alanların gelecekte riskli hâle gelmesi ihtimali, 
konunun yalnızca bugünün değil yarının da me-
selesi olduğunu göstermektedir.

Peki ne yapmalıyız? Aslında cevap oldukça 
basittir. Doğaya çıkarken uygun kıyafet seç-
mek, dönüşte vücudu dikkatlice kontrol etmek, 
çocukları gözden geçirmek ve şüpheli durum-
larda sağlık kuruluşlarına başvurmak çoğu za-
man yeterlidir. Büyük sorunlar bazen küçük 
ihmallerden doğar. Birkaç dakikalık dikkat, 
günlerce sürecek bir tedavi sürecinin hatta daha 
ağır sonuçların önüne geçebilir.

Toplum olarak afetler, salgınlar ve sağlık so-
runları karşısında çoğu zaman olay gerçekleş-
tikten sonra harekete geçiyoruz. Oysa gelişmiş 
toplumların ortak özelliği, sorun ortaya çıkma-
dan önce önlem alabilmeleridir. Kene konusun-
da da aynı bilinç düzeyine ulaşmak zorundayız. 
Çünkü koruyucu sağlık yaklaşımı, tedavi etmek-
ten hem daha kolay hem de daha etkilidir.

Sonuç olarak kene, küçücük boyutuna rağ-
men büyük sonuçlar doğurabilen bir canlıdır. 
Ancak onu yenmenin yolu korkuya teslim ol-
mak değil, bilinçli hareket etmektir. Doğayı sev-
mekten vazgeçmeyeceğiz, yaylalardan, bağlar-
dan ve pikniklerden uzak durmayacağız. Fakat 
bunu yaparken bilgiyle donanacak, tedbiri el-
den bırakmayacağız. Çünkü insanı asıl tehlike-
ye atan şey kenenin kendisi değil, çoğu zaman 
ihmal ve bilgisizliktir.

Unutmayalım; sağlık tesadüflerle değil, bi-
linçli tercihlerle korunur. Küçük bir tedbir, bü-
yük bir pişmanlığı önleyebilir.

SOLDAN SAĞA:  1. Bu kelimesine göre 
yerde, zamanda veya söz zincirinde biraz 
uzak olanı niteleyen söz... Omurgalılarda, 
denge ve yönelimle ilgili işitme taşları... Mi-
zaç, huy, tabiat, karakter (eski)... 2. Utmak 
işi... Kaynar suda haşlanıp üzerine yağ gezdi-
rilen mısır unu yemeği... 3. İyi, güzel, mükem-
mel (halk ağzı)... Arabalı vapur... 4. “İdealleş-
tirmek” anlamındaki “.... etmek” birleşik fiilinde 
geçen bir söz... Aba yapan veya satan kimse... 
5. İç yan, iç bölüm, dışarı karşıtı... Doğada ya-
şayan, evcil olmayan (hayvan), evcil karşıtı... 
Alüminyum elementinin simgesi... 6. Havada 
beyaz ve hafif billurlar biçiminde donarak ya-
ğan su buharı... Kretenizme tutulmuş kimse... 
İçkili toplantılarda içki dağıtan kimse (eski)... 
7. İğnesi olan... Karanın deniz, göl, ırmak bo-
yunca uzanan bölümü, kıyı, yaka, yalı... 8. At, 
eşek, öküz vb. yük hayvanlarının tırnakları-
na çakılan, ayağın şekline uygun demir par-
çası... Yangın söndürme kuruluşu... Değersiz, 
kötü, sıradan, hiçbir özelliği olmayan... 9. İrk-
mek işi... Olma, gerçekleşme olasılığı bulunan 
şey... 10. Yerinde, önceki durumunda bırak-
ma (eski)... İliği olan... Çelişkili ve tutarsız iki 
cümleyi birbirine bağlamaya yarayan bir söz, 

amma, lakin... 11. Rütbesiz asker, nefer... Da-
mak sesleriyle başlayan kelimeleri ve heceleri 
tekrarlayarak birdenbire söyleyen ve keserek 
konuşan, keke, kekeç... Namaz... 12. Genel-
likle gömlek yapmakta kullanılan, çizgili, ince, 
pamuklu bir tür kumaş... Şeker karıştırılarak 
pişirilmiş meyve ezmesi... 13. Sinir bilimi... Bir 
metnin doğrudan doğruya gönderilmesini ve 
alıcı olarak basımevi harfleriyle yazılmasını 
sağlayan araç... 14. Çemeni olmayan... Hay-
kırma, bağırma... 15. Karakter... Oğlanevi... 
Fransiyum elementinin simgesi...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Işın (eski)... 
İkindi namazının vaktinin geldiğini bildirmek 
için okunan ezan... 2. Utanma duygusu... Ve-
zirlerin gözde uşağı... İşletme, onarma, düz-
letme vb. işlemlerin uygulanması için bir 
nesneyi, iki ağırlık arasında mekanik olarak sı-
kıştırmaya yarayan alet, mengene, cendere... 
3. Çağdaşlık... İskambil destesinin en altında-
ki kâğıt (argo)... 4. Ay takviminin ikinci ayı, se-
fer ayı (eski)... Kadın rakip (eski)... 5. Devlet ile 
din işlerinin ayrılığı, devletin, din ve vicdan öz-
gürlüğünün gerçekleşmesi bakımından yansız 
olması, laisizm... Erimek işi... 6. İşler, işlem-
ler (eski)... Dizemli... Dünya... 7. Ölen kimse-

nin yakınlarına başsağlığı dileme, taziyet... 
Bugünkü Hollanda, Belçika ve Kuzeydoğu 
Fransa’ya eskiden verilen ad... 8. Kemiklerin 
toparlak ucu... Kişi (eski)... Dolaylı olarak an-
latma, üstü kapalı olarak belirtme, işaretleme, 
anıştırma, ihsas... Selenyum elementinin sim-
gesi... 9. Çok konuşan, herkese laf yetiştiren 
kimse, dil ebesi, söz ebesi... Kertilmiş yer, ge-
dik, çentik... 10. Kelimenin sonuna geldiğinde 
birliktelik, beraberlik, araç, neden veya durum 
anlatan cümleler yapmaya yarayan bir söz... 
Küçük yolların kendisine açıldığı büyük yol, 
cadde... İçki içilirken yenilen yiyecek... 11. Eski 
Yunan’da siyasal gücü zorla ele geçiren, onu 
kötüye kullanan kimse... Sarmal... 12. Benze-
ri (halk ağzı)... Açık, ortada, meydanda, her-
kesin içinde yapılan... 13. Kuru tütün yaprağı-
nı andıran kızılımsı kahverengi, tütün rengi... 
Alacalamak işi... 14. Ateş yakmaya yarayan, 
pişirme, ısıtma, ısınma vb. amaçlarla kullanı-
lan yer... Evlenmekte olan bir erkeğe, evlenme 
töreni sırasında verilen ad, güveyi... Kurçatov-
yum elementinin Amerikalılar tarafından ad-
landırılan Rutherfordyum biçiminin simgesi... 
15. Batıl inanç... Yaprakları karşılıklı, çiçekle-
ri büyük, koyu kırmızı renkte, küçük bir ağaç...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Ankara’nın Kayıp Dereleri
Bir zamanlar başkentin içinden akan dereler bugün görünmüyor. Ancak Kavaklıdere, 

Bentderesi, Hoşdere ve İncesu gibi semt isimleri Ankara’nın kaybolan su kültürünü yaşatmaya 
devam ediyor. Sonsöz Gazetesi olarak sizler için betonun altında kalan tarihi araştırdık...

ANKARA denince akla 
bozkır geliyor. Oysa baş-
kentin altında bugün görün-
meyen onlarca dere yatağı 
bulunuyor. Kentin en bili-
nen semtlerinden Kavaklı-
dere, Hoşdere, Bentderesi, 
İncesu ve Cevizlidere isim-
lerini aslında bir zamanlar 
Ankara'nın içinden akan de-
relerden alıyor. Ancak yıllar 
içinde şehir büyüdü, dereler 
betonun altına gö-
müldü, üzerlerine 
yollar ve bina-
lar yapıldı. 

1920'li ve 
1930'lu yıllar-
da Ankara'nın 
birçok bölgesin-
de açık şekilde akan de-
reler bulunuyordu. Dönemin 
şehir planlarında bu su yol-
ları kentin doğal yaşamının 
önemli parçaları olarak gö-
rülüyordu. Hatta Alman şehir 
plancısı Hermann Jansen'in 
Ankara için hazırladığı plan-
larda, bugün Altındağ sı-
nırlarında kalan Bentdere-
si çevresinin rekreasyon ve 
su odaklı yaşam alanı ola-
rak değerlendirilmesi öneri-
liyordu. 

BENTDERESİ'NDE 
BİR ZAMANLAR 

BALIK 
TUTULUYORDU

Bugün yoğun trafikle anı-
lan Bentderesi Caddesi'nin 
bulunduğu bölgede geçmiş-
te gerçek bir dere akıyordu. 
Araştırmalara göre Bentde-
resi yalnızca su kaynağı de-
ğil, aynı zamanda balıkçılık 
yapılan ve vatandaşların va-
kit geçirdiği bir yaşam ala-
nıydı. Ancak taşkınlar, kent-
leşme ve altyapı çalışmaları 
nedeniyle dere zamanla yer 
altına alındı. Günümüzde 

derenin üzerinden araçlar 
geçerken, su akışı beton ka-
nallar içinde sürüyor. 

ANKARA'NIN SEMT 
İSİMLERİ ASLINDA 
BİRER SU HAFIZASI
Bugün milyonlarca ki-

şinin yaşadığı Kavaklıde-
re, Hoşdere, İncesu ve Ce-
vizlidere gibi semtler aslında 
Ankara'nın kaybolan su kül-
türünün son izleri olarak gö-
rülüyor. Uzmanlara göre bu 
isimler, başkentin geçmişte 
sanıldığından çok daha faz-
la su kaynağına sahip oldu-

ğunun göstergesi. 

KENT HAFIZASI YOK 
OLUYOR

Şehir tarihçileri ve kent 
araştırmacıları, Ankara'nın 
kaybolan derelerinin yalnız-
ca doğal değil kültürel bir ka-
yıp olduğuna dikkat çekiyor. 
Çünkü birçok Ankaralı bu-
gün yaşadığı semtin adının 
bir dereye dayandığını bilmi-
yor. Kent büyürken suyla ku-
rulan bağ da giderek unutu-
luyor. 

"ANKARA'NIN DENİZİ 
YOK AMA SU HİKÂYESİ 

VAR"
Ankara genellikle "bozkı-

rın ortasındaki şehir" olarak 
tanımlansa da tarihi kayıt-
lar ve araştırmalar, başken-
tin geçmişinde derelerin ve 
vadilerin önemli yer tuttu-
ğunu ortaya koyuyor. Bu-
gün görünmeyen bu dereler, 
Ankara'nın altında sessiz-
ce akmaya devam ederken, 
isimleri semt tabelalarında 
yaşamayı sürdürüyor. 

SÜMER 
TAŞKIRAN

Ankara, küresel inşaat 
sektörünün buluşma 

noktası olacak
OO HABER MERKEZİ

TÜRKİYE ve dün-
yanın farklı bölgelerin-
den inşaat sektörünün 
temsilcilerini bir ara-
ya getiren İnşaat Zirve-
si Türkiye (CST) 2026 
için geri sayım başla-
dı. Türkiye Müteah-
hitler Birliği (TMB) ta-
rafından, T.C. Ticaret 
Bakanlığı’nın destekle-
riyle düzenlenen Zirve, 

17–18 Haziran 
2026 tarihlerinde An-
kara Sheraton Hotel & 
Convention Center’da 
gerçekleştirilecek. 
Zirve’de Avrupa, Asya 
ve Afrika’dan geniş ka-
tılımlı heyetler ve ko-
nuşmacılar da yer ala-
cak.

Türkiye Müteahhit-
ler Birliği, küresel inşa-
at sektörünün tüm ak-
törlerini Ankara’da bir 

araya getirmeye ha-
zırlanıyor. T.C. Ticaret 
Bakanlığı’nın destekle-
riyle gerçekleşecek ve 
inşaat sektörünün ge-
leceğine yön verecek 
başlıkların ele alınaca-
ğı İnşaat Zirvesi Türki-
ye 2026 (Construction 
Summit Türkiye-CST) 
17-18 Haziran’da ya-
pılacak. Kamu kurum-
larından özel sektöre, 
yatırımcılardan tekno-
loji sağlayıcılarına, fi-
nans kuruluşlarından 
akademi dünyasına ka-
dar geniş bir katılımcı 

profiline ev sahipliği ya-
pacak Zirve, inşaat ve 
yapılı çevre ekosiste-
minin tüm paydaşlarını 
aynı platformda bir ara-
ya getirecek. Etkinlik 
boyunca sektörün kar-
şı karşıya olduğu dö-
nüşüm süreçleri, yeni 
fırsatlar ve iş birliği ola-
nakları kapsamlı şekil-
de ele alınacak. 

Dünya Zirve’de bu-
luşuyor

Avrupa, Asya ve 
Afrika'dan kamu tem-
silcileri, sektör liderle-
ri, yatırımcılar, finans 

kuruluşları ve teknolo-
ji şirketlerini bir araya 
getirecek Zirve, ulus-
lararası işbirliği ve bil-
gi paylaşımı açısın-
dan önemli bir platform 
oluşturacak.

Bu yıl "İnşaat Tek-
nolojileri ve Yenilikçi 
Yapı Malzemeleri" te-
masıyla düzenlenecek 
İnşaat Zirvesi Türki-
ye 2026’nın açılışın-
da, T.C. Ticaret Baka-
nı Prof. Dr. Ömer Bolat 
ile birlikte Birleşik Kral-
lık Ticaret Bakanı Chris 
Bryant, Kırgızistan İn-
şaat, Mimarlık, Ko-
nut ve Kamu Hizmet-
leri Bakanı Oruntaev 
Nurdan Kemelovich ve 
Finlandiya’nın Türkiye 
Büyükelçisi Pirkko Mir-
jami Hämäläinen, açılış 
konuşmalarını gerçek-
leştirecek.

Pursaklar’da vatandaş 
buluşmaları devam ediyor

OO HABER MERKEZİ

HER fırsatta vatandaşlarla bir araya gelme büyük 
ehemmiyet veren Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul 
Çetin, ‘‘Vatandaş Soruyor Başkan Cevaplıyor’’ program-
ları kapsamında, hemşehrileri ile bir araya gelmeye de-
vam ediyor.

Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, Ak Parti 
İlçe Başkanı İbrahim Kopan, belediye başkan yardımcıla-
rı, birim müdürleri ve çok sayıda vatandaşın katılımlarıyla 
Fatih Mahallesi Hicret Cami Meydanı’nda ‘‘Vatandaş So-
ruyor Başkan Cevaplıyor’’ programı düzenlendi.

Pursaklar’ın ortak akılla yönetildiğini dile getiren Bele-
diye Başkanı Ertuğrul Çetin; ‘‘Mahalle buluşmalarımızda 
vatandaşlarımızın görüş ve düşüncelerine önem veriyor, 
kendilerinden gelen her türlü öneriyi titizlikle değerlendiri-
yoruz. Hemşehrilerimizle bir araya gelerek taleplerini din-
liyor, çalışmalarımıza bu doğrultuda yön veriyoruz. Bunun 
yanı sıra, bizlerle paylaşmak istedikleri proje ve fikirleri de 
dikkatle inceliyoruz. Bu buluşmalar bizim için son derece 
değerli. Çünkü Pursaklar’ı ortak akıl ve istişare anlayışıy-
la yönetiyor, hep birlikte daha güzel bir ilçe haline getiriyo-
ruz. Önümüzdeki dönemde de mahalle buluşmalarımızı 
farklı bölgelerde sürdürmeye devam edeceğiz” dedi.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

ESTONYA (DHA)- Tür-
kiye Büyük Millet Mecli-
si (TBMM) Dışişleri Ko-
misyonu Başkanı ve AK 
Parti Ankara Milletvekili 
Fuat Oktay, Estonya’da Tal-
linn Büyükelçiliği’nde yaptı-
ğı açıklamada, “NATO’nun 
hava polisliğinde aslında 
şu anda yine bir liderliği al-
mış durumdayız. Gönüllü-
ler koalisyonu var, orada da 
yine özellikle deniz boyutun-
da komutayı alma durumun-
dayız. Aynı zamanda NATO 
Kosova Gücü’nde ikinci 
defa komutayı almış durum-
dayız” dedi.

Oktay, Türkiye (TBMM) 
- Baltık Ülkeleri (Estonya, 
Letonya, Litvanya) Parla-
mentoları Dışişleri Komis-
yonları 4’üncü Toplantısı’na 
katılmak üzere Estonya’nın 
başkenti Tallin’e gitti. Ok-
tay başkanlığındaki heyette; 
AK Parti İstanbul Milletveki-
li Seda Gören, CHP İstan-
bul Milletvekili Oğuz Kaan 
Salıcı ve MHP Kayseri Mil-
letvekili İsmail Özdemir yer 
aldı. Komisyon, Estonya zi-
yaretinde ilk olarak Tallin 
Büyükelçiliği’nin heyet onu-
runa vermiş olduğu dave-
te katıldı. Büyükelçi Başak 
Türkoğlu ve Büyükelçilik 
personeli tarafından yapılan 
brifingde değerlendirme ve 
istişarelerde bulunuldu. 

NATO’nun hava 
polisliğinde 
yine bir 
liderliği almış 
durumdayız
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ANKARA (AA)- Tica-
ret Bakanı Ömer Bolat, “Sa-
nayi ürünlerinin ithalatı için 
TAREKS’e yapılan başvuru sa-
yısı, 2025 yılının ocak-mart dö-
neminde 1 milyon iken bu yılın 
aynı döneminde yüzde 30 artış-
la 1,3 milyona ulaşmıştır.” dedi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
piyasa gözetim ve denetim ku-
ruluşlarına veri temelli ve hız-
lı karar alma kapasitesi kazandı-
ran Elektronik Piyasa Gözetimi 
ve Denetimi (e-PGD) Siste-
mi ile yapay zeka destekli me-
tin ve görsel analiziyle güven-
siz ürünleri tespit edeceklerini 
belirterek, “Güvenli ürün, gü-
venli gelecek vizyonumuzla pi-
lot testlerini tamamladığımız bu 
sistemi çok yakında açacağız.” 
şeklinde konuştu.

TAREKS’e bu 
yılın ilk üç 

ayında 1,3 milyon 
başvuru yapıldı Siyaset, duygularla değil sorumluluklarla öl-

çülür.
Bir siyasetçinin insani duyarlılık göstermesi, 

rakibine geçmiş olsun dilemesi veya kişisel neza-
ket sergilemesi elbette değerlidir. Ancak siyaset 
kurumunun asıl görevi nezaket üretmek değil, 
hesap sormaktır. Hele ki söz konusu kişi, ülkeyi 
yöneten siyasi ittifakın en önemli aktörlerinden 
biriyse.

Son günlerde CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’ye 
yönelik yaklaşımı bu açıdan dikkat çekici bir tab-
lo ortaya koyuyor. Siyasi nezaket sınırlarını aşan, 
yer yer koruyucu ve şefkatli bir dile dönüşen bu 
yaklaşım, muhalefetin temel fonksiyonunun ne 
olduğu sorusunu yeniden gündeme taşıyor.

Çünkü ortada sıradan bir siyasi rakip yok.
Ortada, Türkiye’nin son on yılındaki hemen 

her kritik siyasi ve ekonomik kararın altında im-
zası bulunan bir siyasi hareketin lideri var.

Bugün yaşanan yüksek enflasyondan hayat 
pahalılığına, gelir dağılımındaki bozulmadan 
emeklilerin yaşadığı geçim krizine kadar or-
taya çıkan tablonun sorumluluğu yalnızca AK 
Parti’ye ait değildir. Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi’nin kurulmasından bugüne kadar MHP, 
bu yönetim modelinin en güçlü siyasi destekçisi 
ve ortağı olmuştur.

Dolayısıyla ortaya çıkan sonuçların siyasi so-
rumluluğu da kaçınılmaz olarak paylaşılmaktadır.

Ancak Türk siyasetinde ilginç bir durum ya-
şanıyor.

MHP lideri Devlet Bahçeli, zaman zaman 
yaptığı grup konuşmalarında toplumun yaşadı-
ğı sorunlara ilişkin tespitlerde bulunuyor. Asga-
ri ücretin yetersizliğinden ekonomik sıkıntılara 
kadar birçok konuda eleştirel değerlendirmeler 
yapıyor. Fakat iş çözüm aşamasına geldiğinde 
aynı eleştirilerin Meclis’teki karşılığını görmek 
her zaman mümkün olmuyor.

Muhalefetin verdiği asgari ücret artışı öneri-
leri reddediliyor.

Emeklilerin gelirlerini artırmaya yönelik tek-
lifler kabul edilmiyor.

Ekonomik sorunlara ilişkin eleştiriler kürsüde 
dile getirilirken, iktidarın uygulamaları Meclis’te 
desteklenmeye devam ediyor.

Bu durum seçmenin zihninde doğal olarak şu 
soruyu oluşturuyor:

“Madem sorun var, çözüm önerilerine neden 
karşı çıkılıyor?”

Aslında bu soru yalnızca MHP’ye değil, mu-
halefete de yöneltilmelidir.

Çünkü muhalefetin görevi, bu çelişkiyi görü-
nür kılmaktır.

Muhalefet, iktidar ortaklarının söyledikleri ile 
yaptıkları arasındaki farkı sürekli olarak kamuo-
yunun önüne koymak zorundadır. Demokratik 
siyasetin denetim mekanizması böyle çalışır.

Tam da bu nedenle Özgür Özel’in son dö-
nemde Bahçeli’ye yönelik kullandığı dil tartışıl-
maya açıktır.

İnsani nezaket başka şeydir, siyasi sorumlulu-
ğun üzerini örten bir yaklaşım başka şey.

Bir muhalefet lideri, iktidar ortağının sağlık 
durumu nedeniyle geçmiş olsun dileğinde bulu-
nabilir. Ancak aynı lider, milyonlarca vatandaşın 
yaşadığı ekonomik sıkıntıların siyasi sorumlulu-
ğunu da aynı kararlılıkla hatırlatmalıdır.

Aksi halde ortaya tuhaf bir görüntü çıkar.
İktidar ortağı eleştiri yerine anlayışla karşıla-

nırken, vatandaşın yaşadığı sorunlar arka planda 
kalmaya başlar.

Bugün Türkiye’de emekliler geçinemiyor.
Asgari ücret açlık sınırı tartışmalarının gölge-

sinde kalıyor.
Gençler gelecek kaygısıyla yaşıyor.
Küçük esnaf ayakta kalma mücadelesi veri-

yor.
Bu tabloyu ortaya çıkaran siyasi tercihlerin 

içinde MHP de bulunmaktadır.
Dolayısıyla siyasi tartışmanın merkezinde ki-

şiler değil, sorumluluklar olmalıdır.
Muhalefetin görevi de bu sorumlulukları sü-

rekli hatırlatmaktır.
Demokrasilerde nezaket önemlidir; fakat he-

sap sorma görevinin yerine geçemez.
Çünkü seçmen muhalefetten şefkat değil, 

temsil bekler.
Vatandaş adına soru sormasını, vatandaş 

adına itiraz etmesini ve vatandaş adına hesap 
istemesini bekler.

Bugün asıl tartışılması gereken konu da bu-
dur. Muhalefete yapılan bunca baskıya rağmen, 
Özgür Özel’in Devlet Bahçeli’ye karşı gösterdiği 
insani yaklaşım değil, bu yaklaşımın siyasi dene-
tim görevini zayıflatıp zayıflatmadığıdır.

Çünkü siyaset, rakiplere gösterilen nezaketle 
değil, iktidardan sorulan hesapla anlam kazanır.

Ve muhalefet, hesap sormayı bıraktığı gün, 
iktidarın kurduğu oyunun bir parçası haline gel-
me riskini taşır.

Ertuğrul
KILIÇ

YORUM PAYI

Şefkat mi, 
Siyaset mi?

OO HABER MERKEZİ

CUMHURİYET Halk Partisi (CHP) 
Grup Başkanı Özgür Özel, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nde açıklama yaptı. Özel, 
“Değerli basın mensupları, iyi bir hafta di-
liyorum öncelikle. Bu haftanın Meclis’e 
ve partimize yakışan bir hafta olarak sür-
mesini ve tamamlanmasını temenni ediyo-
rum. Zira 21 Mayıs günü bütün dünyada 
yankı uyandıran, Türkiye’de siyasi tari-
himize ve hukuk tarihine büyük bir kara 
leke süren butlan kararıyla Cumhuriyet 
Halk Partisi'nin son dört kurultayında res-
mi Yüksek Seçim Kurulu tarafından maz-
bata almış, son üç kurultayda geçerli oy-
ların tamamını almış Genel Başkanın ve 
parti yönetiminin, son üç kurultayda anah-
tar listenin parti tarihinde ilk kez delinme-
den seçildiği parti yönetiminin görevden 
uzaklaştırılıp pandemide seyircisiz yapıl-
mış 2020 kurultayının sonuçlarıyla partiyi 
yönettirmeye kalkan bir saray aklıyla, sa-
ray planı ile karşı karşıyayız” dedi. 
“SADECE BİR KİŞİ ‘KURULTAY 

YAPAMAYIZ’ DİYOR”
Özel, şunları söyledi: “Bu noktada 

beklenen elbette bu görevin kabul edilme-
yip partinin birlik ve beraberlik halinde 
derhal kurultaya gitmesine omuz vermek-
ken, bir yandan kurultayın yapılmasın-
daki olanaksızlık ifade edildi. Bu konuda 
Türkiye’de böyle düşünen, Genel Mer-
kezin yeni görevlendirdiği avukat arka-
daş dışında kimse yok. Bütün kamu huku-
ku hocaları, seçim hukuku hocaları, herkes 
aksine derhal kurultay yapılmasının ge-
rektiğini söylüyorlar, yazıyorlar. Ulusla-
rarası dergilerde makaleleri yayınlanıyor, 
hukuk dergilerinde yayınlanıyor, aynı me-
tinlerde buluşuyorlar. Ama bir hukukçu 
ve bir kişi ‘Kurultay yapamayız’ diyor. Ve 
partiyi yönetmeye kalkıyorlar. Biz mese-
la Esenyurt kayyımını neden eleştiriyoruz? 
Kayyım olarak otobüs giydiriyor, billbo-
ard bastırıyor, kalem bastırıyor. Kayyım 
olarak seçilmiş siyasetçilerin yapabileceği 
şeyleri yapıyor. Bugün benzer bir durum-
la karşı karşıyayız. Partide otobüsler giydi-
riliyor, afişler hazırlanıyor. Ve seçilmemiş 
bir Genel Başkan, bu kez de partimize sa-
hip çıktığımız günlerde 24’ünde, sabahın 
07.00’sinde önde bir grup milletvekili, ar-
kada o partinin sokağından bile geçmeye-
cek tiplerle partiye gelip saldırılmıştı. Bizi 
o partiden, baba ocağından polis zoruyla 
çıkardılar.”
“ÜZÜLEREK TAKİP EDİYORUM”

“Bugün geldiğimiz noktada da 96’sı-
nın yetişip oy kullanabildiği, 106-107 mil-
letvekilinin Grup Başkanlığında destek-
lediği, 111 milletvekilinin acilen kurultay 
istediği bir süreçte grup toplantısı için bu-
lunması gereken 1/3 sayısı, 46 milletveki-
linin bulunamayacağının açıkça belli ol-
duğu bir salonda, grup toplantısı kararının 
açıkça grup iç yönetmeliğinde yazdığı ve 
Meclis Başkanlığı’nın da takdir ettiği gibi 
Grup Başkanı ya da Grup Yönetim Kurulu 
tarafından ilan edilecekken, bir grup top-
lantısı yapılma niyeti var. Adına grup top-
lantısı denen bir korsan toplantı veya bir 
sadece toplantı yapılma niyeti var. Ve bu-
rada şöyle bir üzüntüm var arkadaşlar. Bu 
süreç şöyle başladı ve ilerledi bütün şeffaf-
lığı ile söyleyelim. Sizlerin geçtiğimiz haf-
ta hem ‘Geçmiş olsun’, hem amcam için 
başsağlığı dilekleriyle 40’a yakın gazete-
ci arkadaşımız görüşme talep edince, top-
lu bir görüşme yaptık şu salonda. Soruları 
yanıtladım. Bir sayın arkadaşımız da sor-
du. Dedi ki, ‘Görkemli bir grup yaptınız. 

Haftaya da yapacak mısınız?’ Ben de de-
dim ki ‘Haftaya ayın 9’u, Ferdi Zeyrek’in 
ölüm yıl dönümü. Ben grup yapmayaca-
ğım ve Manisa’da olacağım. Grup top-
lantısını 16’sında yapabiliriz.’ Ardından 
burada ayın 9’unda Kemal Bey’in grup 
yapmaya geleceği söylendi. Sayı yok, yet-
ki yok, meşruiyet yok, sokaktaki tepki-
nin bini bir para. Ama bu Meclis’te Ferdi 
Zeyrek’in ölüm yıldönümüne gitmem-
den bir fırsat bilinerek, ‘Burada grup top-
lantısı yapacağız.’ Ve sonradan gördük 
işte bayramlaşmada olduğu gibi orga-
nik bir kalabalık toplanamadığı için, hani 
her hafta buraya gelen Ankara’nın Çan-
kaya, Mamak, bütün ilçelerinden kendi 
kendine koşa gelenler gelmeyeceği için, 
Türkiye’den zoraki bir kalabalık. Ve o sa-
bahki, sabah 07.00 kitlesini arkaya alarak 
bir grup toplantısına gelme niyetini üzü-
lerek takip ediyorum, üzülerek takip edi-
yorum.”

“ONLARI PARTİMİZE 
YAKIŞMAYAN İNSANLARDAN 

ARINMAYA DAVET EDİYORUM”
“Burada şunu söyleyeyim. İyi niyetle 

bu işi çözmek için emek veren, gayret gös-
teren, aracılık eden 3 belediye başkanımız. 
Daha bu iş çıktığında ben şunu önerdim 
arkadaşlar, ‘Sakın böyle bir şey yapmasın-
lar. Biz de yapmayalım, onlar da yapma-
sın. Bu işi sonra konuşuruz.’ Bu reddedil-
di. Bugün sabah dahi, ‘Genel Merkezde 
toplansınlar, yapsınlar. Aynı saatte biz grup 
toplantısı koymayız. Ben Manisa’da ol-
mak istiyorum.’ Bu da reddedildi. ‘Niye 
bu toplantı?’ sorusuna da şu cevap veri-
liyor. ‘Özgür Özel Manisa’ya gideceği-
ni söyledi basın mensuplarına. Biz de grup 
toplantısı yapmaya karar verdik.’ Bu ka-
dar açık söylüyorlar. Kemal Bey böyle ifa-
de etmiş, ‘Özgür Özel dedi ben de yapa-
cağımı söyledim. Bu toplantıyı yapmak 
istiyorum’ diye. Grup Başkanvekili arka-
daşımız gerekli başvuruyu yapıyor Mec-
lis Başkanlığına, biz yapmayacaktık. Ama 
yarın (9 Haziran 2026 Salı günü) Grup 
Başkanvekillerimizin açacağı ve benim 
konuşacağım grup toplantısı yapılacak. 
Ferdi Zeyrek’i kürsüde anacağım. Partili-
lerimizi yarınki grup toplantısına hem Fer-
di Zeyrek’i anmaya hem partisine omuz 
vermeye davet ediyorum. Buradan bir al-
ternatif grup toplantısı, başka bir yerde ya-
parlar, başka zamanda yaparlar, onun için 
46 milletvekiline ihtiyaçları var. O de-
ğerlendirmeleri kendilerine bırakıyorum. 
Ama sağduyulu davranmaya, partimizin 
sokağına bile yakışmamış o kişileri, hani 
‘arınma’ diyorlar ya öncelikle onlardan 
arınmaya, Cumhuriyet Halk Partilileri ise 
asla karşı karşıya getirmemeye davet edi-
yorum kendilerini.”

“O KÜRSÜYÜ ATANMIŞA 
BIRAKMAMIZ MÜMKÜN DEĞİL”

“Bir grup toplantısı yapılmak isteni-

yorsa, Kemal Bey böyle bir grup toplan-
tısı yapmayı istiyorsa yol bellidir. Önce 
1000’e yakın toplanmış olan imzayla ken-
dilerine gelecek hafta yapacağımız kurul-
tay başvurusunu derhal işleme almaktır. 
Kurultayı toplamaktır. Kurultayda aday ol-
maktır. Kurultaydan seçilip de buraya ge-
lindiğinde, bu partinin tüm milletvekille-
ri seçilmiş Genel Başkan gruba geldiğinde 
onu ayakta karşılar. Burada hiçbir mahsu-
ru yok, beis yok. Ama burada son dört se-
çimi AK Parti yargısı yok kabul etti diye, 
2020 yılındaki Genel Başkanlık sıfatıy-
la kaybettiğiniz kongreden sonra, burada 
milletvekillerinin 110 tanesi Grup Başka-
nını Özgür Özel olarak seçmişken ve bu-
rada bütün yetkiler Grup Başkanına tanım-
lanmışken, burada gelip de ‘2020 yılından 
Genel Başkanım ve grup toplantısı ya-
pacağım. Kitlemi de kendi taşıyacağımı. 
Antalya’dan, İzmir’den otobüs kaldırıp 
kitle getireceğim ve sabah 07.00 ekibinden 
de destek isteyeceğim.’ Bu olmaz. Bunun 
olması mümkün değildir. Yapılması gere-
ken, derhal kurultay kararı almaktır. Ku-
rultay kararı alınmadan bu arada dönemde 
bu oldu bittilere partimizi ve milletimizin 
yetkisini emanet ettiği milletvekillerinin 
seçtiği Grup Başkanı olarak o kürsüyü se-
çilmiş değil atanmış birisine bırakmamız 
mümkün değildir. Bu konuda bunu yaptı-
ğımızda zaten bize güvenenler, inananlar, 
arkamızda duranlar, sokağı görüyorsunuz, 
kitleyi görüyorsunuz, partinin bir bütün 
olarak nasıl davrandığını görüyorsunuz. 
Onlar asla ve asla buna izin vermezler.” 
“FERDİ ZEYREK’İN DEDİĞİ GİBİ 

BEN BURADA LAZIMIM”
“Hukuken de siyaseten de meşruiye-

tin aranacağı yer hukuk zeminidir ve siya-
set zemindir. Meclis zeminin hem de elde 
olmayan rakamlarla bir fırsatçılıkla buna 
alet edilmeye çalışılmasını ve Cumhuri-
yet Halk Partililerin burada öyle bir görün-
tünün parçası olmalarını hiç arzu etmiyo-
ruz. Kemal Bey’den beklenen, 24 Nisan 
sabahı yapılan, yaptıkları hatayı tekrar et-
meleri değil; bir sağduyu göstermeleri. 
Hiç olmazsa burada artık geçmişte kendi-
sine güvenmiş olanları, saymış - sevmiş, 
oy vermiş olan milyonları bir kez daha 
kahretmek, böyle bir görüntüye daha se-
bebiyet vermek değil; hiç olmazsa bu se-
fer olsun yakışanı yapmaktır. Yarınki grup 
toplantımıza partililerlerimizi davet edi-
yoruz. Ferdi Zeyrek’in ölüm yıldönümün-
de böyle bir şeye yeltenme meselesinin bir 
an önce zihinlerden ve kayıtlardan çıka-
rılmasını özellikle de insani bir taraftan da 
tercih ediyorum. Bir yandan da şunu söy-
lemem lazım. Çok düşündüm, ‘Ne yap-
malıyım?’ diye. Ferdi’nin sesini duydum. 
Oraya gitmem gerekirken her gidemedi-
ğimde bana şöyle derdi; ‘Abi sen orada la-
zımsın, biz burayı hallederiz.’ O yüzden 
yarın ben burada lazımım arkadaşlar. He-
pinize teşekkür ediyorum, sağ olun.”

“Benim konuşacağım 
grup toplantısı yapılacak”

İSTANBUL (AA)- Orta Doğu'da sü-
regelen jeopolitik gerilimlerin gölgesin-
de küresel piyasalar, güçlü yapay zeka 
hikayesiyle toplam piyasa değerine yak-
laşık 4,1 trilyon dolar ekledi. AA muha-
birinin derlediği verilere göre, ABD ile 
İsrail'in 28 Şubat'ta İran'a yönelik saldı-
rılarıyla başlayan ve İran'ın misillemele-
riyle tırmanan Orta Doğu'daki gerilimde 
100 günü aşkın süre geride kaldı.

Orta Doğu'da jeopolitik risklerin art-
tığı ve piyasalarda zaman zaman tem-
kinli bir seyrin öne çıktığı bu dönemde, 
küresel piyasalar yapay zeka alanında-
ki anlaşmaların etkisiyle güçlü bir değer 
artışı kaydetti. Bu süreçte yatırımcıla-
rın odağında özellikle yapay zeka temalı 
büyüme hikayesi ve şirketlerin bu alan-
daki stratejik ortaklıkları yer alırken kü-
resel piyasaların değeri toplamda yak-
laşık 4,1 trilyon dolar artış göstererek 

157,5 trilyon dolardan 161,6 trilyon do-
lara yükseldi.

Jeopolitik belirsizliklere karşın risk 
iştahının tamamen zayıflamaması, tek-
noloji kaynaklı kazançların piyasaları 
desteklediğini ortaya koydu. 

Söz konusu dönemde önemli bilan-
çolar ve ileriye dönük açıklamalar ya-
kından takip edildi. California merkez-
li çip üreticisi Nvidia'nın geliri üç aylık 
dönemde yıllık bazda yüzde 85 artışla 
81,6 milyar dolara ulaştı.

Nvidia'nın Kurucusu ve Üst Yö-
neticisi (CEO) Jensen Huang, yapay 
zeka fabrikalarının inşasının insan-
lık tarihindeki en büyük altyapı geniş-
lemesi olduğunu ve bu sürecin olağa-
nüstü hızla ilerlediğini söyledi. Huang, 
şirketin gelişmiş yapay zeka çiple-
ri Blackwell ve Rubin'den 2027 yılına 
kadar en az 1 trilyon dolarlık gelir ön-
gördüğünü bildirdi.

Teknoloji şirketlerine yönelik yoğun 
ilgi ve yapay zeka yatırımlarındaki iv-
melenme, risk algısındaki dalgalanmala-
ra rağmen piyasalardaki yükselişin ana 
belirleyicisi oldu.

Analistler, piyasalardaki mevcut fi-
yatlamaların yatırımcıların yapay zeka 
kaynaklı uzun vadeli büyüme beklenti-
lerini, jeopolitik risklerin kısa vadeli et-
kilerinin önüne koyduğunu gösterdiği-
ni ifade etti.

‘Yapay zeka rallisi’ Orta Doğu kaynaklı risklerin önüne geçti
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CHP’nin Arınması mı?

DOST DİLİ

Bir alanda şiddet varsa, o 
şiddet çeşidi yargıdan, güven-
lik güçlerinden veya siyasetçi-
lerden gelse bile, yapılanlara 
ve söylenenlere “siyaset” 
denmemelidir.

Cumhuriyet Halk 
Partisi’ne (CHP) yönelik 
baskıların, hakaretlerin, teh-
ditlerin, iftiraların, yalanların 
ve adaletsizliklerin doruklara 
çıktığı bir dönemde, gözal-
tına alınan veya tutuklanan 
CHP’li bazı Belediyelerin 
başkanları, yöneticileri ve ça-
lışanları, Hükümeti oluşturan 
Adalet ve Kalkınma Partisi 
(AKPARTİ) ile iktidarı ne-
redeyse kayıtsız ve koşulsuz 
destekleyen Milliyetçi Hare-
ket Partisi (MHP) sözcüleri 
tarafından, “Yüzyılın yolsuz-
luğunun  suçluları”  olarak 
dillendirilmektedir.

Türkiye’yi dönüştürmek, 
Orta Doğu veya herhangi bir 
bataklığa doğru çekmek iste-
yenlerin yaptıkları kesinlikle 
siyaset değildir. Bu nedenle, 
başta CHP’liler olmak üze-
re yaşanan olumsuzlukları, 
adaletsizlikleri, haksızlıkları, 
baskıları ve kötülükleri “siya-
set” olarak yorumlamalardan 
vazgeçmelidirler. İnsan, hay-
van,  doğa ve çevre haklarına 
aykırı her eylem ve söylem, 
şiddet içerikli  ağır suçlardır.

Bir kez daha yineliyorum. 
Mahkeme kararları veril-

memiş, yargılanmaları süren 
ve hatta iddianameleri  hazır-
lanmamış  insanlara yönelik 
olarak olumsuz konuşanla-
rın, yorumlayanların, yazılar 
ve haberler yayınlayanların, 
yargıyı etkilemeye çalışmak 
dahil insan haklarına yönelik 
ağır suçlar işledikleri kanısın-
dayım.  Ağır suçlar diyorum, 
çünkü suçlananlar ve bu suç-
lamalara inanmayanlar  için 
söylem ve eylemlerin sonuç-
ları, etkileri  çok “ağır” ol-
maktadır.

21 Mayıs 2026 tarihinde, 
Ankara Bölge İdare Mahke-
mesi  36. Hukuk Dairesinin,  
CHP’nin 4-5 Kasım 2023 ta-
rihinde toplanan 38.Olağan 
Kurultayının iptaline (Mutlak 
Butlan), Özgür Özel’in Genel 
Başkanlığı’nın geçersiz  oldu-
ğuna çok tartışmalı bir şekil-
de karar vermesinden, iptal 
edilen Genel Kurul öncesi 
Genel Başkan olan Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun eski maka-
mına oturmasından  sonra 
da Özgür Özel ve arkadaşla-
rına yönelik kuşatma ve baskı 
sona ermedi.

Çünkü,  Özgür Özel ve 
arkadaşları, Parti Genel 
Merkezi’nden ayrıldılar, an-
cak Türkiye’nin gerçekten 
çok gerek duyduğu “şiddet-
siz” mücadelelerini, hukuk 
içinde ve iletişim  bilimine uy-
gun bir şekilde sürdürdüler.

Özgür Özel ve arkadaşla-
rının, muhalefetteki bir çok 
siyasal partinin, halkın ve 
üyelerinin çok yüksek düzey-
deki ilgi ve desteği ile hukuk 
ve şiddetsiz iletişim kuralları-
na bağlı olarak mücadelele-
rini sürdürecekleri kanısında-
yım.

Halkın önemli bir kesimi-
nin “seçilmiş genel başkan” 
olarak kabul ettiği Özgür 
Özel’in ve arkadaşlarının iş-
leri zor gibi görülebilir. Tür-
kiye gibi bir ülkede gerçek 
anlamda ve muhalefette si-
yaset yapmak zaten hiç  ko-
lay değil. Bilimsel gerçeklere 
uygun, inanç ve görüş açısın-
dan halk kesimleri  arasında 
ayırımcılık yapmayan siya-
setçiler için siyaset çok uzun 
soluklu, umut ve dayanışma 

gerektiren  ilk sıradaki top-
lumsal alandır.

Özgür  Özel ve arkadaş-
larına yönelik yeni bir kuşat-
ma ve baskı türünün  hedefi, 
CHP’nin arınması, arındı-
rılmasıdır!... Bu baskı türü, 
CHP’nin arındırılması hedefi, 
aslında CHP üyelerinin ço-
ğunluğuna ve oy vermiş mil-
yonlara da yöneliktir. Çünkü, 
üyelerin ve yurttaşların çok 
büyük çoğunluğu Özgür Özel 
ve arkadaşlarının çok başarı-
lı, gözaltına alınan veya tu-
tuklananların suçsuz olduğu 
kanısındadır.

Emek verilerek, acılara ve 
özlemlere umutla direnç gös-
terilerek, yazılacak olan  bu 
sürecin tarihi, kimlerin yüz-
yılın yolsuzluğunu yaptığını 
veya kimlerin yüzyılın iftira-
sını attığını, kimlerin yüzyılın 
yalanlarını söylediğini ortaya 
çıkaracaktır. Mutlaka çıkar-
malıdır.  

Tarih, yolsuzluk varsa 
gerçekleri yazmalı, yoksa 
yalanlardan, iftiralardan, teh-
ditlerden ve sahteciliklerden 
arınmalıdır. Tarih, acı, göz-
yaşı, kan, adaletsizlik, ayıp ve 
utançlardan arındırılmalıdır. 
Bunu, her türlü kötülükten, 
akılsızlıktan ve vicdansızlıktan 
arınmış, “iyi” insanlar başa-
racaktır, başarmalıdır.

Bu nedenle,  CHP’nin 
arınması gerektiğini söyle-
yenler, arınma ile hangi ko-
nuları, hangi kararları, hangi 
uygulamaları ve kişileri kas-
tettiklerini anlaşılır bir şekilde 
açıklamalıdır.

Yetmez, kendilerini ve 
çevrelerini de “arınma” ko-
nusunda irdelemelidir.

Bu açıklamaları, AKPAR-
Tİ ve MHP sözcülerinden 
bekleyenler belki hayal kırık-
lığına uğrayabilir. Ancak, ön-
celikle, mahkeme kararı ile 
ilgili yargı sürecinin sonlan-
masını beklemeden seçimle 
kaybettiği Genel Başkanlık 
makamına oturan, iki parti-
nin sözcüleri gibi  CHP’nin 
arınması gerektiğini söyleyen 
Kemal Kılıçdaroğlu ne de-
mek istediğini açıklamalıdır.

Kemal Kılıçdaroğlu ve bir-
likte hareket ettiği arkadaş-
ları, Özgür Özel ve arkadaş-
larının, sadece Türkiye’nin 
değil, Dünya’nın gereksinim 
duyduğu “Şiddetsiz İletişim” 
eylemlerini yürütmelerini çok 
iyi değerlendirmeli, hakların-
da hazırlanmış fezlekelere, 
TBMM’de dokunulmazlıkla-
rın kaldırılmasına yönelik cid-
di tehlikelere ve sonrasında 
yaşanabileceklere karşı çok 
uyanık olmalıdır.

Bu yazımda değinmek 
istemediğim olası tehlikeli 
söylemleri, girişimleri ve so-
nuçlarını; siyasal partiler, Hü-
kümet, Türkiye, Orta Doğu 
ve hatta Dünya kaldıramaz, 
taşıyamaz.

Aman dikkat…
Bu satırların yazarı, insan-

lardan kolay kolay umudunu 
kesmez.  Kendisinden seçim-
le görevi alan arkadaşlarını, 
iktidar ve yanlılarının yaptığı 
gibi suçlamalardan vazgeç-
mesi  ve CHP’yi daha fazla 
zorda bırakmamak için se-
çimli kurultayı  çok ivedi top-
laması konusunda Kemal Kı-
lıçdaroğlu ve arkadaşlarından 
umudumu kesmiş değilim.

Haydi, herkesin kötülük-
lerden, şiddetten arınacağı,  
sevgi, dostluk ve huzurun ya-
şanacağı Türkiye ve Dünya 
için, her yerde ve her zaman 
kadın-erkek birlikte ve daya-
nışma içinde, haydi…

HER ŞEY

Fıkra mı, Uydurulmuş 
Saygısızlık mı?

Koç Grubu’nun 100. yıl kutlamaları, Türk 
sanayisinin gurur tablosu olması gerekirken, 
bir açılış programında yaşanan talihsizlikle 
gölgede kaldı.

Rahmi Koç’un anlattığı fıkra, yalnızca 
bir kimliğe yönelmiş incitici bir söz değil; 
aynı zamanda yıllardır Türk’ü, Kürt’ü, Laz’ı, 
Çerkez’i, Alevi’si, Sünni’siyle bu ülkenin her 
yurttaşına ekmek kapısı olmuş saygın bir kur-
umun misyonuna yakışmayan bir davranıştı.

Özür dilenmiş olması elbette önemlidir. 
Ancak “fıkra bu” diyerek geçiştirilemeyecek 
kadar derin bir yaradan söz ediyoruz. Çünkü 
kelimeler, hele ki toplumun gözleri önünde 
söylenen kelimeler, yalnızca sahibini değil, 
temsil ettiği kurumu da, ortamda bulunup 
tepkisini göstermeyen gülüp geçenleri de 
bağlar.

Cumhuriyet Başsavcılığı’nın resen sor-
uşturma başlatması, olayın ciddiyetini bir kez 
daha ortaya koyuyor. Zengin-fakir ayrımı 
yapmadan adaletin gereğini yapacağına olan 
güvenimiz tamdır. Fakat bu olay bize bir ger-
çeği yeniden hatırlattı ki:

‘Her fıkra her ortamda anlatılmaz.’
Hele kameraların açık olduğu, toplumun 

farklı kesimlerinin dikkatle izlediği bir anda, 
‘ağızdan çıkanı kulaklar duymalı,’ sözcükler 
çok daha özenle seçilmelidir.

Fıkralar güldürürken düşündürmeli, 
düşündürürken öğretmeli.

Meşhur mizah ustamız “Nasrettin Hoca 
Fıkraları” gibi ilgili konuya “cuk” diye 
oturmalı. Gülelim eğlenelim diye uydurma 
metinlerle, kişisel olarak dalga geçilen, alay 
edilip etnik gurupları aşağılayan içerikte, çir-
kin ve mesnetsiz olmamalı.

Mizah, kişi ve toplumlara olan saygı sınır-
larını aştığında güldürmez; sadece yaralar.

“Bir kimsenin nasıl güldüğü ah-
lakını;

Neye güldüğü de aklını gösterir.”
(Hz. Mevlana)

Ali
TEPE

FARKLI PENCERE

ANKARA (AA)- İçiş-
leri Bakanlığı, siber suçlar-
la mücadele kapsamında, 18 
ilde düzenlenen operasyon-
larda yakalanan 357 şüp-
heliden 194'ünün tutuklan-
dığını bildirdi. Bakanlığın 
NSosyal hesabından yapılan 
açıklamada, Emniyet Genel 
Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlı-
ğı, MASAK ve Cumhuriyet 
Başsavcılıkları koordinesin-
de, İl Emniyet Müdürlükle-
ri Siber Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüklerince yapı-
lan çalışmalar sonucu 18 ilde 
siber suçlarla mücadele kap-
samında, son 5 günde ope-
rasyonlar düzenlendiği ifa-
de edildi.

Yasa dışı bahis, çevrim 
içi çocuk müstehcenliği ve 
tacizi ile nitelikli dolandırı-
cılık suçlarına yönelik ope-
rasyonlarda yakalanan 357 
şüpheliden 194'ünün tutuk-
landığı, 36'sı hakkında adli 
kontrol hükümleri uygulan-
dığı, diğerlerinin işlemleri-

ne devam edildiği belirtildi. 
Açıklamada, şunlar kaydedil-
di: "Operasyonlarda yakala-
nan şüphelilerin, POS tefeci-
liği yaptıkları, sosyal medya 
platformları ve oltalama 
(phishing) siteleri üzerinden 
yatırım dolandırıcılığı, hesap 
kiralama, ürün satış dolandı-
rıcılığı temalarını kullanarak 
vatandaşlarımızı dolandır-
dıkları, vatandaşların mobil 
bankacılık ve oyun hesapla-
rına yetkisiz erişim sağladık-
ları, müstehcen çocuk görün-
tüsü barındırdıkları, yasa dışı 
bahis ve kumar oynattıkla-
rı, yasa dışı bahis sitelerinde 
para nakline aracılık ettikleri, 

yasa dışı bahis ve kumar si-
telerinin reklamını yaptıkları 
tespit edildi.

Vatandaşlarımızın huzu-
runa, güvenliğine ve alın te-
rine göz diken dolandırıcılık 
şebekelerine geçit vermiyo-
ruz. Devletimizin gücü, gü-
venlik güçlerimizin kararlı 
mücadelesi ve aziz milletimi-
zin desteğiyle, suç ve suçlu-
larla mücadelemizi ülkemi-
zin dört bir yanında tavizsiz 
şekilde sürdürüyoruz. Kahra-
man polislerimizi, Daire Baş-
kanlığımızı, MASAK'ımızı, 
Cumhuriyet başsavcılıkları-
mızı ve emeği geçenleri teb-
rik ediyoruz."

Siber suçlarla mücadele 
operasyonlarında 194 

şüpheli tutuklandı

ANKARA (AA)- 
TOBB Türkiye Deri ve 
Deri Ürünleri Sektörü Mec-
lis Başkanı Muhittin Sav-
ranoğlu, kurban derilerinin 
ekonomiye kazandırılması-
nı amaçladıklarını belirtti. 
Savranoğlu, AA muhabiri-
ne yaptığı açıklamada, Kur-
ban Bayramı’nın, dini ve 
toplumsal yönünün yanı sıra 
deri ve deri ürünleri sanayi-
si açısından da büyük önem 
taşıdığını bildirdi. Bayram 
süresince kesilen büyükbaş 
ve küçükbaş hayvanlardan 
elde edilen derilerin, ayak-
kabı ve saraciye ürünlerin-
den jelatin ve kolajen üreti-
mine kadar geniş bir alanda 
kullanıldığına işaret eden 
Savranoğlu, geçen yıl yak-
laşık 750 bin büyükbaş ve 2 
milyon 550 bin küçükbaş ol-
mak üzere 3 milyon 300 bin 
civarında kurbanlık kesildi-
ğini anımsattı.

Savranoğlu, bu yıl da 
kesilen büyükbaş ve kü-
çükbaş hayvan sayısının 3 
milyon civarında olduğu-
nu tahmin ettiklerini söy-
ledi. Derilerin doğru uygu-
lamalarla sanayi için ciddi 
ekonomik değere dönüşebi-
leceğine dikkati çeken Sav-
ranoğlu “Ancak deri top-
lama, muhafaza ve işleme 
süreçlerinde yaşanan aksak-
lıklar nedeniyle bu potan-
siyelin tamamı ekonomiye 
kazandırılamıyor. Topla-
ma maliyetlerinin yüksel-
mesi, piyasadaki durgunluk 
ve deri toplayıcı sayısındaki 
azalma, birçok bölgede kur-
ban derilerinin çok düşük 
bedellerle el değiştirmesine 
ya da hiç toplanmadan zayi 
olmasına yol açıyor. Özel-
likle küçükbaş hayvan deri-
lerindeki kayıp dikkat çekici 
boyutlara ulaştı.” ifadelerini 
kullandı. Savranoğlu, zira-
at odalarından gelen bilgile-
rin, bazı bölgelerde toplayıcı 
bulunamadığı için derile-
rin vatandaşlar tarafından 
çöpe atılabildiğini gösterdi-
ğini bildirerek, bunun, yal-

nızca atık sorunu değil aynı 
zamanda pek çok sektör için 
önemli yerli ham madde 
kaybı olduğuna işaret etti.

“DERİ UYGUN 
KOŞULLARDA 

MUHAFAZA 
EDİLMELİ”

Derinin, doğru yüzüm 
tekniğiyle çıkarıldığında ve 
zamanında tuzlanıp uygun 
koşullarda muhafaza edildi-
ğinde sanayi için değerli bir 
girdi olduğunu vurgulayan 
Savranoğlu, şöyle devam 
etti: “İyi durumda olan, ürü-
ne dönüşebilecek nitelikteki 
deriler doğrudan deri sana-
yine kazandırılırken bu ka-
liteyi taşımayan kısımlar da 
jelatin ve kolajen üretimin-
de değerlendirilebilmektedir. 
Derinin çöpe gitmesini önle-
yecek etkili bir toplama zin-
ciri kurmak ve her kaliteyi 
uygun alana yönlendirmek 
önem taşıyor. Yanlış kesim 
uygulamaları, bıçak izi ve 
delik oluşması, tuzlama ya-
pılmaması veya sıcakta bek-
letilmesi, derinin değerini 
hızla düşürmektedi. Bu ne-
denle kurban döneminde be-
lediyeler, meslek kuruluş-
ları, sivil toplum örgütleri, 
kesim yerleri ve deri sanayi-
cileri arasında güçlü koordi-
nasyon sağlanmalıdır.”

Savranoğlu, toplama 
merkezlerinin etkinleştiril-
mesi, vatandaşlara deri tes-
lim noktalarının önceden 
duyurulması, kesim yapan 
kişilerin doğru yüzüm ko-
nusunda bilgilendirilmesi ve 
derinin kısa sürede muhafa-
za altına alınmasının büyük 
önem taşıdığını belirterek, 
kurban derilerinin geçici ve 
ikincil ürün gibi değil, stra-
tejik sanayi hammadde-
si olarak ele alınması gerek-
tiğini bildirdi. Savranoğlu, 
yerli ham maddenin ko-
runması, ithalat ihtiyacının 
azaltılması ve üretim zinci-
rine katma değer sağlanma-
sı için toplumsal farkında-
lığın artırılması gerektiğini 
ifade etti.

ANKARA (AA)- İçişleri Ba-
kanı Mustafa Çiftçi, “Gazze’de 
insanlığın gözleri önünde yaşanan 
soykırıma karşı sesimizi yükselt-
memizden rahatsız olanlar çıka-
caktır ama biz, bu duruşumuzdan 
asla taviz vermeyeceğiz.” dedi.

Çiftçi, Türkiye Gençlik Vak-
fı (TÜGVA) tarafından CSO Ada 
Ankara’da düzenlenen Türkiye 
Münazara Yarışması Büyük Fi-
nal Programı’na katıldı. Program-
da konuşan Çiftçi, “Bizler, ilim, 
irfan ve hikmet yolunda yürüyen 
büyük bir medeniyetin varisleri-
yiz” ifadesini kullanarak, İslam 
medeniyetinin asırlar boyunca bü-
yüdüğünü belirtti. Kürsülerin, fi-
kir meydanlarının Türkiye tari-
hinde çok anlamlı bir karşılığının 
bulunduğunu vurgulayan Çift-
çi, Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın 1972’de İstanbul 
İmam Hatip Okulu öğrencisiyken 
katıldığı bir münazara yarışma-
sında arkadaşlarıyla birlikte birin-
cilik kazandığını hatırlattı.

Erdoğan’ın lise kürsüsünde 
başlayan sözlerinin, yıllar sonra 
devletin kürsüsünde, dünya kür-
sülerinde, hakikati haykıran bir li-
derlik duruşuna dönüştüğünü ak-
taran Çiftçi, bunun Davos’ta “one 
minute” Birleşmiş Milletler kür-
süsünde ise “Dünya beşten bü-
yüktür” olduğunu ifade etti. Çift-
çi, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
söz konusu seslenişlerinin küresel 
adaletsizliğe karşı güçlü bir vic-
dan çağrısı olarak tarihe geçtiğini 
belirterek, Türkiye’nin artık kendi 
içine kapanan bir ülke olmadığı-
nı, hakkı savunan, adaleti dillen-
diren, insanlık adına cümle kuran 
büyük bir devlet olduğunu göster-
diğini kaydetti.

Gençlere, bu durumdan bü-
yük bir pay çıkarmaları öneri-
sinde bulunan Çiftçi, “Bugün 
savunduğunuz her fikir, yarın mil-
letinize hizmet edecek büyük bir 
iddianın ilk adımı olabilir. Bu-
gün gösterdiğiniz cesaret, yarın 
Türkiye’nin sesi olacak bir duruşa 
dönüşebilir.” diye konuştu. Çift-
çi, Türkiye’nin, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın liderliğiyle büyük dö-
nüşümler yaşadığını, artık kendi 
gücüne yaslanan, kendi istikame-
tini çizen bir Türkiye’nin var ol-
duğunu dile getirdi.

Türkiye’nin 
sözü, mazlumun 

yüreğinde bir 
güvendir

Bayramda toplanan 
deriler ekonomiye 

kazandırılacak

İSTANBUL (AA)- İstanbul Sıfır Atık Hafta-
sı kapsamında Atatürk Havalimanı'nda düzenle-
nen festivale, bir milyondan fazla kişinin katıldığı 
bildirildi. İstanbul Valiliği ile Sıfır Atık Vakfı iş-
birliğinde düzenlenen İstanbul Sıfır Atık Haftası 
etkinliklerinin tamamlanmasının ardından İstan-
bul Valisi Gül ve Sıfır Atık Vakfı Başkanı Samed 
Ağırbaş, gerçekleştirilen çalışmaların sonuçları-
nı değerlendirmek amacıyla basın toplantısı dü-
zenledi.

Atatürk Havalimanı festival alanında ger-
çekleştirilen toplantıda konuşan Vali Gül, İstan-
bul Sıfır Atık Haftası kapsamında gerçekleştiri-
len etkinliklerin şehrin dört bir yanında büyük 
ilgi gördüğünü belirtti. Sıfır atık bilincinin toplu-
mun her kesiminde karşılık bulduğunu dile geti-
ren Gül, "İlkini yaptığımız 1-7 Haziran Sıfır Atık 
Haftası'nda 1500'ün üzerinde etkinlik yapıldı. Bü-
tün hemşehrilerimiz farklılıklarını bir tarafa bıra-
karak sıfır atık konusunda olabildiğince etkinlik 
yaptılar. Yerel yönetimlerimiz, sivil toplum kuru-
luşlarımız, kamu kurum ve kuruluşlarımız ve va-
tandaşlarımızın katkısıyla çok geniş bir katılım 
ortaya çıktı." ifadelerini kullandı.

“FESTİVAL ADETA BİR İKİNCİ OKUL 
GİBİ”

Vali Gül, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın eşi Emine Erdoğan'ın himayelerin-
de yürütülen Sıfır Atık Hareketi'nin Türkiye'de ve 
dünyada önemli karşılık bulduğunu, Türkiye'nin 
yumuşak gücüne katkı sağlayan küresel bir mar-
ka haline geldiğini söyledi. 

İstanbul Sıfır Atık 
Haftası’na 1 milyondan 

fazla kişi katıldı

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Fenerbahçe Bir Kez 
Daha “Aziz Yıldırım” 

Dedi  

Erden 
AKTOĞU

HAFTALIK

benerden@yahoo.com

Fenerbahçe’de gerçekleşen olağanüstü 
genel kurul, kulübün geleceği adına tarihi 
bir dönüm noktası olarak hafızalara kazındı. 
Kongre üyeleri tercihini rekor katılım ve bü-
yük bir farkla tecrübe ve mücadeleden yana 
kullanıp, koltuğu Aziz Yıldırım’a teslim etti.

Türk spor tarihinde iz bırakan yöneti-
cilerden biri olan Aziz Yıldırım, tam 20 yıl 
boyunca Fenerbahçe’ye başkanlık yaptı. Bu 
süreçte önemli başarılar yaşadı, kulübün te-
sisleşme hamlelerine öncülük etti, ekonomik 
anlamda yatırımlara imza attı ve en önemlisi 
de Fenerbahçe’nin her şart altında mücade-
le eden kimliğinin oluşmasında belirleyici rol 
oynadı.

Bugün önündeki en büyük görev ise kuş-
kusuz yıllardır süren şampiyonluk özlemini 
dindirmek. Fenerbahçe, ligde son şampi-
yonluğunu 2013-2014 sezonunda yaşadı. 
O günden bu yana değişen teknik adamlar, 
kurulan iddialı kadrolar ve yapılan büyük ya-
tırımlar beklenen sonuca ulaşamadı. Sarı La-
civertli taraftarın arzusu artık güzel futbolun 
ötesinde, kupayı Kadıköy’e getirebilmek.

İşte bu noktada Aziz Yıldırım’ın en önem-
li avantajı devreye giriyor: Tecrübe. Futbo-
lun yalnızca saha içinde değil, saha dışında 
da yönetilen bir oyun olduğunu çok iyi bilen 
Yıldırım, kriz dönemlerinde aldığı kararlarla, 
baskı altında gösterdiği direnç ve kulübün 
dinamiklerine olan hakimiyetiyle tanınan bir 
isim. Fenerbahçeliler, yeniden göreve gelen 
başkanlarının bu deneyimini şampiyonluk 
hedefi doğrultusunda kullanmasını bekliyor.

Genel kurul sürecinde verdiği mesajlar 
da aslında bunun işaretlerini taşıyordu. Yıl-
dırım, görevi uzun yıllar sürdürmenin hedefi 
olmadığını, Fenerbahçe’yi yeniden zirveye 
taşıdıktan sonra emaneti teslim etmeyi iste-
diğini ifade etti. Bu yaklaşım, seçimi kişisel 
bir yarıştan çok bir sorumluluk görevi haline 
getirdi.

Öte yandan bu kongrenin ortaya çıkar-
dığı bir başka gerçek daha var. Hakan Safi 
artık Fenerbahçe camiasının en güçlü baş-
kan adaylarından biri konumunda. Yüksek 
Divan Kurulu üyesi olan ve Ali Koç döne-
minde yönetim deneyimi kazanan Safi, se-
çim sürecindeki performansıyla önemli bir 
güç oluşturdu.

Bugün Aziz Yıldırım yeniden başkan se-
çilmiş olabilir. Ancak yarının Fenerbahçe’si 
konuşulurken Hakan Safi isminin daha sık 
anılacağı da ortada. Eğer Yıldırım söz ver-
diği gibi kulübü şampiyonluğa taşıyıp görevi 
bırakınca, camianın ilk tercihlerinden birinin 
Hakan Safi olması sürpriz sayılmayacaktır.

Evet, şimdi gözler seçim meydanlarından 
sahaya çevrildi. Çünkü taraftar için asıl sı-
nav bugün değil, başlayacak yeni sezonda 
verilecek. Beklenti net: Yıllardır süren has-
ret sona ersin, Fenerbahçe yeniden zirveye 
çıksın. Aziz Yıldırım’ın dönüşü, bu beklentiyi 
gerçekleştirecek yeni bir başlangıç olarak 
görülüyor.

Futbolda hiçbir başarı önceden garan-
ti değildir. Ancak bazı dönemler vardır ki, 
camialar umutlarını geçmişte güven veren 
isimlere emanet ederler. Fenerbahçe üyeleri 
de bu genel kurulda tam olarak bunu yaptı. 
Şimdi sıra, verilen güvenin karşılığını sahada 
almaya geldi.

Kalın sağlıcakla…

Fenerbahçe Kulübünde başkanlık 
seçimini Aziz Yıldırım kazandı

İSTANBUL (AA) -  Aziz 
Yıldırım , Fenerbahçe’nin 
olağanüstü seçimli genel ku-
rulunda yeniden başkan se-
çildi. 

Fenerbahçe Kulübünde 
yeniden başkanlığa seçilen 
Aziz Yıldırım, sarı-lacivertli 
camiada artık ayrışmaya izin 
vermeyeceklerini belirtti.

Aziz Yıldırım, sarı-la-
civertli kulübün olağanüs-
tü seçimli genel kurulunda 
başkanlığa seçilmesinin ar-
dından Chobani Stadı'nda 
açıklamalarda bulundu.

Bir seçimi daha geri-

de bıraktıklarını aktaran 
Aziz Yıldırım, "Kazanan 
Fenerbahçe'dir. Aziz Yıldırım 
ve arkadaşları değildir. Ha-
kan Safi ve camianın önde 
gelenlerinin bir araya gelme-
sini arzu ediyoruz. Biz, onla-
rı da tebrik ediyoruz. Güzel 
tezahüratlar yaptılar. İnşal-
lah bu tezahüratları bu statta 
oyuncularımıza hep beraber 
yapıp şampiyon oluruz. Biz, 
birbirimize küsmeyeceğiz. 
Biz, birbirimize sarılacağız. 
Fenerbahçe'nin birlik ve be-
raberliğe ihtiyacı var. Ayrış-
mak yanlış. Fenerbahçe, bü-

yük bir camiadır. Herkes bu 
büyüklüğü biliyor. Bir tek biz 
içimizde ayrışarak, bu bü-
yüklüğü yok etmeye çalışı-
yoruz. Buna izin vermeyece-

ğiz." ifadelerini kullandı.
Değerli insanlardan olu-

şan bir yönetim kurduklarını 
dile getiren Yıldırım, "Şam-
piyonluk sözü veriyoruz. Ge-

rekli takviyeleri 15 gün içinde 
yapacağız. Bundan endişe-
niz olmasın. Bu stadı büyüt-
mek için çalışmalara başla-
yacağız. Finansal anlamda 
kulübün değerini yukarı çı-
karmak için projeler haya-
ta geçireceğiz. Beni seçti-
ğiniz için size minnettarım. 
Borcumuzu ödeyeceğiz. Bu-
radan borcumuzu ödeme-
den gitmeyeceğiz. Bunu da 
1 senede yapacağız. Tatlı bir 
yorgunluk var. Hepinize te-
şekkür ediyoruz. Dışlanmış 
kimse kalmayacak. Birliği 
sağlayacağız." diye konuştu.

Ankara Atlı Spor Kulübü 
70. yılını kutladı

ANKARA (AA) - Ankara Atlı 
Spor Kulübü, kuruluşunun 70. 
yıl dönümünü düzenlenen etkin-
likle kutladı.

Kulüp tesislerinde gerçek-
leştirilen programa üyeler, spor-
cular, antrenörler, yöneticiler ve 
davetliler katıldı.

Kutlama programında ko-
nuşan Ankara Atlı Spor Kulü-
bü Başkanı Erol Özel, kulübün 
70 yıllık geçmişinin yalnızca bir 
sayıdan ibaret olmadığını be-
lirterek, "Bugün burada yalnız-
ca bir kurumun yaşını kutlamak 
için değil, yıllar boyunca emek-
le büyütülen, sporla güçlenen 
ve dostluklarla zenginleşen kök-
lü bir mirası birlikte selamlamak 
için bir aradayız." diye konuştu.

Yetmiş yıllık geçmişin binler-
ce anı, yüzlerce başarı ve nesil-
ler boyunca aktarılan ortak bir 
kültürü temsil ettiğini vurgulayan 
Özel, "Ankara Atlı Spor Kulübü, 
kuruluşundan bugüne kadar bi-
nicilik sporunun gelişimine katkı 
sağlayan, spor ahlakını öncele-
yen ve genç sporcuların yetiş-
mesine öncülük eden önemli 
bir merkez olmuştur." ifadeleri-
ni kullandı.

Kulübü özel kılan unsurun 
yalnızca sportif başarılar olma-

dığını dile getiren Erol Özel, 
"Burada kurulan dostluklar, 
paylaşılan heyecanlar, verilen 
emekler ve oluşturulan aidiyet 
duygusu da bu büyük yapının 
en değerli parçalarıdır." diye ko-
nuştu.

Özel, kulübün bugünle-
re ulaşmasında emeği bulu-
nan eski yöneticilere, sporcula-
ra, antrenörlere, çalışanlara ve 
üyelere teşekkür ederek, şunla-
rı kaydetti:

"Aramızda olmayan, ancak 
emekleriyle bu kulübün bugün-
lere ulaşmasına katkı sunan 
tüm büyüklerimizi saygı, min-
net ve rahmetle anıyoruz. Binici-
lik eğitiminden genç sporcuların 
gelişimine, sosyal sorumluluk 

projelerinden ulusal ve ulusla-
rarası organizasyonlara kadar 
birçok alanda üstlendiği rol, ku-
lübümüzün spor dünyasında-
ki saygın konumunun en önem-
li göstergelerinden biridir. Yetmiş 
yıllık bu köklü geçmişten aldığı-
mız ilhamla, kulübümüzün gele-
cekte de sporun, dostluğun ve 
dayanışmanın önemli adresle-
rinden biri olmaya devam ede-
ceğine yürekten inanıyoruz."

Program kapsamında kulü-
be uzun yıllar hizmet eden isim-
lere plaket takdim edilirken çe-
şitli organizasyonlarda başarı 
elde eden sporcular da ödüllen-
dirildi.

Program, müzik dinletisi ve 
çeşitli etkinliklerle sona erdi.

Nesine 2. Lig’in 
2026-2027 sezonunun 

grupları belli oldu
İSTANBUL (AA) - Nesine 2. Lig'in 2026-

2027 sezonu gruplarının kura çekimi yapıldı.
Türkiye Futbol Federasyonundan (TFF) 

yapılan açıklamaya göre, Ankara'da bir otel-
de gerçekleştirilen kura çekimine TFF'nin 
yönetim kurulu üyeleri Cengiz Gökay, Zafer 
Bahadır Saraç ve Murat Şahin, TFF Sportif 
İşlerden Sorumlu Genel Sekreter Yardımcı-
sı Özcan Şepik, TFF Lig Yönetimi Direktörü 
Besim Yalçın ile TFF Profesyonel Maç Plan-
lama Müdürü Serkan Karasakaloğlu'nun 
yanı sıra Nesine 2. Lig kulüplerinin başkan-
ları ve yetkilileri katıldı.

Nesine 2. Lig'de sezon, 5-6 Eylül'de baş-
layacak ve ilk yarı 20 Aralık'ta sona erecek. 
İkinci yarı 16 Ocak 2027'de start alacak, 
normal sezon ise 24 Nisan 2027'de sona 
erecek. Nesine 2. Lig'de 12, 24 ve 29. hafta 
müsabakaları hafta içi oynanacak.

Kura çekiminin ardından Nesine 2. Lig'de 
gruplar şu şekilde oluştu:

Beyaz Grup: 68 Aksaray Belediyespor, 
Adana Demirspor, Aliağa Futbol, Ankaras-
por, Arkent Arnavutköy Belediye Futbol SK, 
Çorluspor 1947, Elazığspor, GMG Kastamo-
nuspor, Güzide Gebze SK, Hatayspor, Is-
parta 32 SK, İnegöl Kafkas SK, Kızılkaya 
Tarım Şanlıurfaspor, Menemen FK, Merkür 
Jet Erbaaspor, Muşspor, Sebat Gençlikspor, 
Somaspor

Kırmızı Grup: 12 Bingölspor, 1461 Trab-
zon FK, 52 Orduspor, Adana 01 FK, Altı-
nordu, Anagold 24Erzincanspor, Ankara 
Demirspor, Beyoğlu Yeni Çarşı Spor Faali-
yetleri, Fethiyespor, İskenderunspor, Kah-
ramanmaraş İstiklalspor, Karacabey Bele-
diyespor, Kırklarelispor, Kütahyaspor, MKE 
Ankaragücü, Sakaryaspor, Serikspor, Sultan 
Su İnegölspor

Şenol Güneş, A Milli Futbol 
Takımı’nın Dünya Kupası’nda 

başarılı olacağına inanıyor
ANKARA(AA) - A 

Milli Futbol Takımı’nın 
eski teknik direktörü Şe-
nol Güneş, “Kağıt üze-
rinde kendimizi birinci 
görüyoruz ama ilk 3’e gir-
diğiniz zaman büyük ihti-
malle çıkabileceğiniz bu 
grupta çeyrek finale ka-
dar gidişimizin mümkün 
olduğunu görüyorum.” 
dedi. 

A Milli Futbol Ta-
kımı ile 2002 Dünya 
Kupası'nda üçüncülük 
başarısı yakalayan mil-
lilerin eski teknik direk-
törü Şenol Güneş, mil-
li takımın 2026 Dünya 
Kupası'nda çeyrek finale 
kadar yolunun açık oldu-
ğunu söyledi.

Ankara'da düzen-
lenen Türkiye Fut-
bol Federasyonu (TFF) 
Olağan Mali Genel 
Kurulu'na katılan Şe-
nol Güneş, 24 yıl sonra 
A Milli Futbol Takımı'nın 
Dünya Kupası'na ka-
tılması sevincini yaşa-
tan TFF Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu'ndan, 
yönetim kuruluna, tek-
nik direktörü Vincenzo 
Montella'ya, oyuncula-
ra ve teknik ekibe her-
kese çok teşekkür ettiği-

ni belirtti.
Şenol Güneş, Türk 

futbolu olarak Dünya 
Kupası'na katılmanın çok 
önemli olduğunu, bazı 
sorunlar olsa da ulusla-
rarası alanda yarışmacı 
olma adına iyi yolda gidil-
diğini ifade etti.

A Milli Futbol Takı-
mı ile 2002 Dünya Fut-
bol Kupası'nda üçüncü 
olduklarını hatırlatan Şe-
nol Güneş, "2002 yılında 
Dünya Kupası'na gider-
ken yalnızdık, dönerken 
kalabalıktık. O dönem-
de 'Dünya futbolunda 'ya-
rışmacı' olduk, dünya 
futbol ülkesi olarak üçün-
cü olduk' demiştim. Evet 
üçüncü olduk ama dünya 
futbol ülkesi olarak tescil-
lenemedik." dedi.

Bu nedenle Türk fut-
bol yapısının iyi analiz 
edilmesi, değerlendiril-
mesi gerektiğini vurgu-

layan Güneş, şöyle de-
vam etti:

“Ekonomi, idari, tek-
nik, hukuk, kulüplerin ya-
pısı, antrenörler, oyun-
cular, yöneticiler, medya, 
hakemler ne durum-
da hepsini değerlendirip, 
2026 Dünya Kupası son-
rası tekrar bir araya ge-
lip 5 yıllık, 10 yıllık plan-
lar yapmak zorundayız. 
Bunun içerisine ekono-
mi, idari her şeyi koyabi-
lirsiniz. TFF Başkanının 
da yönetimini bu yönde 
sevk ettiğini görüyoruz. 
Daha önceki yönetimler 
de iyi işler yaptı; hocalar 
da oyuncular da herkes, 
hepimiz.. Önemli olan bu 
ülkenin başarıyı yakala-
ması, bu ülke insanının 
mutlu olması. Hakkari'de 
de Edirne'de de insanı-
mız futbol başarısından 
mutlu olabiliyor. Bu mut-
luluğu sağlayan sizlerin 

vasıtasıyla oyuncuları-
mız, personelimiz, çalı-
şan herkese teşekkür et-
mek gerekiyor.”
"DÜNYA KUPASI'NDA 

ÇEYREK FİNAL 
MÜMKÜN"

A Milli Futbol 
Takımı'nın 2026 Dünya 
Kupası'nda çeyrek finale 
kadar yolunun açık oldu-
ğunu vurgulayan Güneş, 
"2026 Dünya Kupası'na 
48 takım katıldığı için ilk 
3'e girme şansımız da 
fazla olduğu için, kağıt 
üzerinde kendimizi birin-
ci görüyoruz ama ilk 3'e 
girdiğiniz zaman da bü-
yük ihtimalle çıkabilece-
ğiniz bu grupta çeyrek fi-
nale kadar gidişimizin 
mümkün olduğunu söylü-
yorum. Ama ben hayatım 
boyunca öyle bakmışım-
dır; merdivenin ilk basa-
mağı gruptan çıkmaktır, 
ondan sonra diğer maç-
lardır. Bu takımda oy-
nayan tüm oyuncuları-
mız genç ama Avrupa'nın 
büyük takımlarında oy-
nayan, tecrübeli oyun-
cular. Hocamız da Dün-
ya Kupası'na daha önce 
gitmişti, 2002'de oyun-
cu olarak tecrübesi var." 
diye konuştu.

Keçiörengücü’nde 
Yalçın Koşukavak 
dönemi sona erdi

ANKARA (AA) - Trendyol 1. Lig ekiple-
rinden Emre Gökdemir İnşaat Ankara Keçiö-
rengücü, teknik direktör Yalçın Koşukavak'a 
veda etti.

Kulübün sosyal medya hesabından yapı-
lan açıklamada şu ifadelere yer verildi:

"Ankara Keçiörengücü camiası olarak, 
kulübümüzde teknik direktörlük görevini üst-
lenen Yalçın Koşukavak ve değerli ekibine, 
görev yaptıkları süre boyunca göstermiş ol-
dukları özveri, emek ve katkılarından dolayı 
teşekkür ederiz. Takımımızın play-off finalle-
rine kadar yükselmesinde önemli pay sahibi 
olan Yalçın Koşukavak ve ekibi, çalışma di-
siplinleri, profesyonel yaklaşımları ve kulü-
bümüze kattıkları değerlerle her zaman say-
gıyla anılacaktır. Kendilerine bugüne kadar 
verdikleri hizmetler için teşekkür ediyor, kari-
yerlerinin bundan sonraki döneminde sağlık, 
mutluluk ve başarılar diliyoruz."

Play-off mücadelesinde Arca Çorum 
FK'ya 1-0 kaybeden Koşukavak yönetimin-
deki başkent ekibi, ligde normal sezonu 60 
puanla 7. sırada tamamladı.

Gençlerbirliği Spor Lisesi 
Türkiye şampiyonu oldu

ANKARA (AA) - Gençlerbirliği Spor Li-
sesi Futbol Takımı, Samsun'da düzenlenen 
Türkiye Liselerarası Futbol Şampiyonası'nı 
namağlup tamamlayarak şampiyon oldu.

Gençlerbirliği Akademisinin sosyal medya 
hesabından yapılan paylaşımda, bu sonuçla 
futbol takımının ekim ayında Çin'de düzenle-
necek dünya şampiyonasında katılma hakkı 
kazandığı aktarıldı.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

www.sonsoz.com.tr

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.trSONSÖZ

“SONSÖZ SİZİN”9 HAZİRAN 2026 SALI

Türkiye’nin geleceğini 
‘nitelikli’ ve ‘belgeli’ 

iş gücü şekillendiriyor 
GONCAGÜL

KONAŞ

GENÇLERBİR-
LİĞİ ile olan sözleş-
mesini 3 Haziran’da 
tek taraflı feshede-
rek ‘serbest’ sta-
tüye geçen kale-
ci Erhan Erturk ile 
sözleşmesini tek taraflı feshede-
rek Trabzonspor’a transfer olan 
Metehan Mimaroğlu için sert açık-
lamalarda bulunan Başkan Arda 
Çakmak, yasal haklarını kulla-
nacaklarını ve bu konunun peşi-
ni bırakmayacaklarını gerekirse 
FİFA’ya başvuracaklarını söyledi.

Çakmak, yaşanan süreçle ilgili 
olarak şu ifadeleri kullandı:

“ Erhan ve Metehan beni ara-
dı. İkisi de bu kulüpte kardeşim 
gibi sevdiğim çocuklardı. Hatta 
Metehan’a, ‘Biraz erken evlensey-
dim senin yaşında çocuğum olur-
du ama yaptığınız yanlış’ dedim. 
Kendileri de kabul etti. Olay şu, 
burada bir emekçi arkadaşımızın 
geleceğiyle oynadılar neredeyse. 
O arkadaşı işten çıkarmak zorun-

da kalacaktık. Yasal süre sona er-
mesine rağmen o arkadaşa, ‘Avu-
katımızla görüştük, cuma gününe 
kadar parayı yatırın’ diyorlar. Ar-
kadaş da bana söyledi. Tama-
men onlardan aldığı söz için söy-
lüyor. Bizde söz namustur  Parayı 
kendi kasamdan yolladım, öde-
meleri yaptık ama kendileri yasal 
haklarını kullanma yoluna, tek ta-
raflı fesih yoluna gittiler. Bana ge-
lip ‘X takım 10 lira fazla veriyor, bi-
zim çoluğumuzun çocuğumuzun 
geleceği var’ deselerdi yardımcı 
olurdum. Çünkü bu kulübe büyük 
emekleri var. Gençlerbirliği camia-
sına yaptıkları çok büyük bir yan-
lış. Arkadaşımızın hatası da bunu 
onlardan yazılı almamak. Bana 
ödemenin son günü deselerdi, 
bu parayı o gün de öderdim. On-
lar da menajerleri suçluyorlar, bu-
rada kötü niyet var. Yasal hakkı-
mızı kullanacağız. UÇK’ysa UÇK, 
FIFA’ysa FIFA, yerel mahkemeyse 
yerel mahkeme... Bize çektikleri 
fesihle ilgili de yasal sürede sıkın-
tıları var.” İfadelerini kullandı.

GENÇLERBİRLİĞİ 
METEHAN İÇİN 

FİFA’YA GİDECEK

Başkan Arda Çakmak, Trabzonspor’a 
transfer olan Metehan ile ilgili sert 

açıklamalarda bulundu:

Arda ÇAKMAK

YALÇIN 
ERCAN

ANKARA (AA)- Beypazarı Ti-
caret Odası (BTO) Yönetim Kuru-
lu Başkanı İrfan Çelik, tüm kurum 
ve kuruluşlarla iş birliği içinde hare-
ket etmeye özen gösterdiklerini, bu 
kapsamda üniversite öğrencilerine 
yönelik sektörel bir kariyer paneli 
düzenlediklerini bildirdi.

BTO ile Ankara Üniversite-
si Beypazarı Meslek Yüksekokulu 
iş birliğinde düzenlenen “Sektörün 
Mutfağından: Bankacılık ve Sigor-
tacılıkta Kariyer Yolculuğu” başlık-
lı panel, oda binasındaki konferans 
salonunda gerçekleştirildi.

Panelde, bankacılık sektörü-
nü temsilen şube müdürleri Tülay 
Devir ve Nezih Koşay; sektördeki 
güncel çalışma alanları, kariyer sü-
reçleri ve işe alımlarda aranan yet-
kinlikler hakkında öğrencileri bil-
gilendirdi. Sigortacılık sektörünü 

temsilen söz alan sigorta acente-
si yetkilisi ve kadın girişimci Bey-
za Köksal Öztürk ile acente yetkilisi 
Gökhan Gökgöz ise mesleki de-
neyimlerini ve sektörün geleceğini 
paylaştı. Etkinliğin ardından değer-
lendirmelerde bulunan BTO Başka-
nı İrfan Çelik, şunları kaydetti:

“Öğrencilerimizin sektör tem-
silcileriyle bir araya gelerek doğru-
dan bilgi edinme fırsatı bulduğu bu 
etkinlik, mesleki gelişimlerine kat-
kı sunarken üniversite-sektör iş bir-
liğinin güçlendirilmesine de önem-
li bir zemin hazırlamıştır. Programa 
katkı sağlayan panelistlerimize, An-
kara Üniversitesi Beypazarı Mes-
lek Yüksekokulu Müdür Yardımcı-
sı Sayın Gülhan Güldür’e, değerli 
akademisyenlerimize ve salonu 
dolduran öğrenci arkadaşlarımıza 
teşekkür ederim.”

Beypazarı Ticaret 
Odasından öğrencilere 

kariyer paneli

KÜRESEL 
rekabetin giderek 
arttığı iş dünya-
sında nitelikli ve 
belgeli iş gücü, 
ülkelerin ekono-
mik kalkınma-
sında stratejik bir unsur olarak 
öne çıkıyor. 

SYM CEO’su Muzaffer 
Özen, mesleki yeterlilik ve per-
sonel belgelendirme sistem-
lerinin çalışanların bilgi ve be-
cerilerini ulusal ve uluslararası 
standartlara göre doğruladığını 
belirterek, bu sistemlerin üre-
tim kalitesinden iş güvenliğine, 
ihracat performansından ka-
yıt dışı istihdamla mücadeleye 
kadar pek çok alanda kritik rol 
üstlendiğini vurguladı. Özen, 
sürdürülebilir büyümenin teme-
linde nitelikli insan kaynağının 
bulunduğunu ifade etti.
“ARTIK BİR İŞİ YAPIYOR 
OLMAK YETERLİ DEĞİL”

Özen, değişen iş dünya-
sında rekabetin artık sadece 
şirketler arasında değil, çalı-
şanlar arasında da yaşandı-
ğını belirterek, “Artık bir işi ya-
pıyor olmak yeterli değil; o işi 
standartlara uygun, ölçülebi-
lir ve belgelenebilir şekilde ya-
pabilmek gerekiyor. Günümüz 
dünyasında rekabet sadece 
şirketler arasında değil, aynı 
zamanda iş gücü arasında da 
yaşanıyor.” diye konuştu.

“USTALIK SADECE 
YILLARLA DEĞİL, 

YETKİNLİKLE 
ÖLÇÜLÜYOR”

Türkiye’de mesleki yeterli-
lik sisteminin Mesleki Yeterlilik 
Kurumu (MYK) tarafından yü-
rütüldüğünü hatırlatan Özen, 
sistem sayesinde çalışanların 
bilgi, beceri ve yetkinliklerinin 
ulusal standartlara göre değer-
lendirildiğini söyledi.

Mesleki deneyimin tek ba-
şına yeterli olmadığını vurgu-
layan Özen, “Bu sistem saye-
sinde artık ‘usta’ olmak sadece 
yıllarla değil, kanıtlanmış yet-
kinliklerle mümkündür. Erken 
yaşta kazanılan doğru mesle-
ki alışkanlıklar, ülkenin gelece-
ğini de şekillendirir.” ifadeleri-
ni kullandı.

AVRUPA İLE 
ENTEGRASYON İMKÂNI

Avrupa’daki yeterlilik sis-
temlerinin daha geniş bir çer-
çevede ele alındığını belirten 
Özen, European Qualifications 
Framework (EQF) sayesin-
de farklı ülkelerdeki yeterlilikle-
rin ortak bir dilde tanımlandığı-
nı söyledi. Bu durumun iş gücü 
hareketliliğini artırdığına dikkat 
çeken Özen, “Türkiye’de bel-
ge alan bir çalışan, Avrupa’da 
da anlaşılır ve tercih edilir hale 
geliyor. Bu da Türk iş gücünün 
uluslararası pazarda daha güç-
lü bir konum elde etmesini sağ-
lıyor.” dedi.

“İŞ GÜVENLİĞİ VE KALİTE 
İÇİN HAYATİ ÖNEM 

TAŞIYOR”
Mesleki yeterlilik sisteminin 

en önemli faydalarından birinin 
iş güvenliği ve kalite olduğunu 
vurgulayan Özen, niteliksiz iş 
gücünün uzun vadede ciddi ka-
yıplara neden olabileceğini be-
lirtti. Özen, “Niteliksiz iş gücüy-
le yapılan üretim kısa vadede 
maliyet avantajı sağlıyor gibi 
görünse de uzun vadede hem 
kaliteyi düşürüyor hem de ciddi 
ekonomik kayıplara yol açıyor. 
İş güvenliği ve kalite açısından 
mesleki yeterlilik sistemi haya-
ti öneme sahiptir.” değerlendir-
mesinde bulundu.

“İŞVEREN İÇİN GÜVEN 
MEKANİZMASI”

Belgelendirilmiş çalışanla-
rın işletmeler açısından önemli 
bir güven unsuru oluşturduğu-
nu ifade eden Özen, “Belge-

lendirilmiş çalışan, işveren için 
bir teminat niteliğindedir. Bu 
durum işletmelerin daha hızlı, 
daha verimli ve daha az hatay-
la üretim yapmasını sağlar. İşi-
ni sağlam tutan, yolunu yarıda 
bırakmaz” dedi.

ÇALIŞANLARA 
ULUSLARARASI REKABET 

AVANTAJI
Mesleki yeterlilik belgeleri-

nin çalışanlar açısından önemli 
bir kariyer güvencesi sunduğu-
nu belirten Özen, bu belgele-
rin uluslararası iş piyasalarında 
da rekabet avantajı sağladığı-
nı söyledi. Özen, “Mesleki ye-
terlilik belgesine sahip bireyler 
yalnızca yerel pazarda değil, 
uluslararası iş piyasasında da 
rekabet edebilir. Bu durum bi-
reylerin gelir seviyesini artırır-
ken sosyal refahı da doğrudan 
etkiler.” ifadelerini kullandı.
“EKONOMİYİ DERİNDEN 

ETKİLEYEN BİR 
KALDIRAÇ”

Personel belgelendirme-
nin ekonomik etkilerine de de-
ğinen Özen, bu sistemin çoğu 
zaman yeterince görünür ol-
madığını ancak ülke ekonomi-
si üzerinde önemli sonuçlar do-
ğurduğunu kaydetti. “Nitelikli iş 
gücü üretimde hata oranını dü-
şürür, kaynak israfını azaltır ve 
verimliliği artırır” diyen Özen,  
“Bu da işletmelerin rekabet gü-
cünü yükseltir. Özellikle ihracat 
yapan firmalar için uluslararası 
standartlara uygun üretim artık 
bir tercih değil, zorunluluktur. 
Personel belgelendirme sistemi 
ekonomiyi derinden etkileyen 
önemli bir kaldıraç görevi gör-
mektedir.” ifadelerini kullandı.
KAYIT DIŞI İSTİHDAMLA 

MÜCADELEYE KATKI
Belgelendirme sisteminin 

kayıt dışı istihdamın azaltılma-
sına da katkı sunduğunu belir-

ten Özen, çalışanların yetkinlik-
lerinin resmi olarak kayıt altına 
alınmasının iş gücü piyasasın-
da şeffaflığı artırdığını söyledi. 
Özen, “Belgelendirme sayesin-
de çalışanların yetkinlikleri res-
mi hale geliyor ve iş gücü pi-
yasası daha şeffaf bir yapıya 
kavuşuyor. Bu durum devletin 
vergi gelirlerinden sosyal gü-
venlik sistemine kadar pek çok 
alanda olumlu sonuçlar doğu-
ruyor.” dedi.

TÜM PAYDAŞLARA 
ÇAĞRI

Mesleki yeterlilik sistemi-
nin başarısının tüm paydaş-
ların ortak çabasıyla mümkün 
olacağını ifade eden Özen, iş-
verenlere, çalışanlara, kamu 
kurumlarına ve eğitim kuruluş-
larına önemli görevler düştü-
ğünü söyledi. İşverenlerin kısa 
vadeli maliyet hesaplarından 
ziyade uzun vadeli kalite ve 
sürdürülebilirliği önceliklendir-
mesi gerektiğini belirten Özen, 
“Belgelendirilmiş personel bir 
maliyet değil, yatırımdır.” dedi.

Çalışanlara da seslenen 
Özen, “Mesleki gelişimlerini 
belge ile taçlandırmalı, ‘ben ya-
parım’ yerine ‘kanıtlarım’ yakla-
şımını benimsemelidir” ifadele-
rini kullandı. Kamu otoritelerinin 
denetim ve teşvik mekanizma-
larını güçlendirmesi gerektiğini 
kaydeden Özen, eğitim ve bel-
gelendirme kuruluşlarının ise 
sektör ihtiyaçlarına uygun gün-
cel programlar geliştirmesinin 
önemine dikkat çekti.

“TÜRKİYE’NİN GÜCÜ 
NİTELİKLİ İNSAN 
KAYNAĞINDA”

Türkiye’nin küresel rekabet-
te güçlü bir konuma ulaşması-
nın yalnızca teknoloji yatırım-
larıyla mümkün olmayacağını 
vurgulayan Özen, sözlerini 
şöyle tamamladı: “Mesleki ye-
terlilik ve personel belgelen-
dirme, yalnızca bireylerin ka-
riyer yolculuğunu değil, aynı 
zamanda ülke ekonomisinin 
geleceğini de belirleyen stra-
tejik bir unsurdur. Türkiye’nin 
küresel rekabette güçlü bir ko-
numa ulaşması, sadece tek-
noloji yatırımlarıyla değil, nite-
likli ve belgeli insan kaynağıyla 
mümkündür. Bugünün dünya-
sında insanın değeri, yaptığı 
işle birlikte o işi ne kadar doğ-
ru ve belgeli yaptığıyla ölçül-
mektedir.”

SYM CEO’su Muzaffer Özen, mesleki yeterlilik ve 
personel belgelendirme sistemlerinin yalnızca bireylerin 
kariyer gelişimini değil, üretim kalitesini, iş güvenliğini 
ve Türkiye ekonomisinin rekabet gücünü de doğrudan 

etkilediğini belirtti. Özen, “Belgelendirilmiş personel bir 
maliyet değil, geleceğe yapılan yatırımdır.” dedi.

Muzaffer ÖZEN
SYM CEO’su


